

Cualquier ataque a Yugoslavia provocaría la misma reacción que

en Corea, DICE ACHESON

Posible «gestión» angloamericana cerca de Moscú para que se abstenga de una nueva aventura en los Balcanes

Rusia y sus satélites disponen de casi cinco millones de soldados

WASHINGTON, 14 (EFE). — El secretario de Estado norteamericano, Acheson, ha reafirmado a los periodistas que la respuesta de los Estados Unidos a cualquier ataque contra Yugoslavia sería la misma que se ha dado a la agresión contra Corea. En su declaración, formulada en respuesta a una pregunta, Acheson no dijo en forma concreta y directa que los Estados Unidos acudirían en defensa de Yugoslavia, pero afirmó que la actitud norteamericana frente a una agresión ha quedado de manifiesto en el caso de Corea, así como en los comentarios del presidente Truman.

POSIBLE ADVERTENCIA A RUSIA

LONDRES, 14 (EFE). — En los círculos autorizados londinenses se expresa la creencia de que Londres y Washington están tratando de la posibilidad de advertir a la Unión Soviética de que se abstenga de llevar a efecto cualquier acto de agresión contra Yugoslavia. Por su parte, un portavoz del Foreign Office, reconoció que los Gobiernos británico y norteamericano «estaban en contacto respecto al problema de Yugoslavia».

CASI CINCO MILLONES DE SOLDADOS RUSOS
WASHINGTON, 14 (EFE). — La

(Pasa a la pág. octava)

Las declaraciones del Caudillo, reproducidas en Lisboa

LISBOA, 14 (EFE). — Los periódicos lisboetas han publicado un amplio extracto de las declaraciones hechas por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, a un enviado especial de la cadena de periódicos norteamericanos Hearst. Los periódicos portugueses destacan en sus titulares las manifestaciones del Caudillo acerca de la posibilidad de un pacto unilateral con los Estados Unidos y las relativas a la fuerza militar de la Unión Soviética.

(Pasa a la pág. octava)

FERNANDEZ-CUESTA, EN SEGOVIA



El ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, camarada Fernández-Cuesta, habló el domingo en Segovia ante millares de camaradas allí concentrados con motivo de la celebración de diversos actos falangistas. — (Fot. RAMOS).

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 HORAS

PATRIA

EJEMPLAR

70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.703
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Jueves, 15 de febrero de 1951

* Telfa. 2593-2595 (6 líneas)
* Apartado en Correos, 76



DEAN ACHESON

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 14. (CIFRA). — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Eduardo Hernández Vidal, general de división; don Alberto Guerrero García, general de brigada de Infantería, en reserva; don Francisco Fenech Candellot, intendente del Aire; don Gerardo Fernández Pérez, coronel del Arma de Aviación; don Eduardo Bonat Monreal, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Luis Saura del Pan, coronel médico; don Gonzalo Méndez Parada, coronel de Artillería; don Manuel Jiménez Alfaro y Alaminos, teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don José Merino y Mantilla de los Ríos,

(Pasa a la página octava)

Desembarco surcoreano en Wonsan (Corea del Norte)

Una flota dirigida por el «Missouri» apoyó la operación

CHIPYONG ESTA EN LLAMAS

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 14 (EFE). — Oficialmente se anuncia que las fuerzas surcoreanas, de Infantería de Marina, que desembarcaron al amparo de un bombardeo naval en la zona de Wonsan, a 120 kilómetros del paralelo 38, lo hicieron al Norte de este puerto y han avanzado hasta las inmediaciones de la ciudad.

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 14. (EFE). — Las fuerzas desembarcadas en Wonsan, han ocupado también dos islas inmediatas a la ciudad. El bombardeo naval lo dirigió el «Missouri», al que acompañan cruceros y destructores.

TOKIO, 14 (EFE). — Los observadores opinan, por lo general, que la finalidad del desembarco surcoreano en Wonsan es destruir cuantos abastecimientos de los rojos sea posible y hacerles el mayor número de bajas que se pueda.

SE IGNORA LA FINALIDAD

TOKIO, 14 (EFE). — El octavo Ejército no ha indicado todavía si el desembarco surcoreano en Wonsan, parte de cuyo puerto ha sido ocupado, es una operación de reconocimiento, y tiene por objeto establecer una cabeza de puente aliada.

Wonsan, una de las principales bases de abastecimiento de los rojos del frente oriental es, al parecer, sede del cuartel general del tercer ejército comunista chino.

En el frente occidental, norteamericanos y portorriqueños dejaron avanzar desprevénida a una fuerza comunista que se dirigía hacia un puesto de mando aliado, y cuando la tuvieron a la vista, la barrieron con su fuego, haciéndole 250 muertos y muchos más heridos.

(Pasa a la pág. octava)

VUELCO APARATOSO



Un autobús de dos pisos, de la línea Londres-Essex, volcó en la carretera de Barley Lane cuando trataba de esquivar a un vehículo que venía en dirección contraria. Quedó en el estado que refleja la fotografía. — (Fot. P. A.)

TAFT, PARTIDARIO DE VOLVER A CRUZAR EL PARALELO 38

Londres opina, por el contrario, que es peligroso acercarse demasiado a la célebre divisoria

Ha salido para Moscú una delegación china

LONDRES, 14. (EFE). — Se dice hoy que el criterio de los círculos militares británicos es que las fuerzas de las Naciones Unidas no deben pasar en Corea de una línea estratégica situada entre 16 y 40 kilómetros al Sur del paralelo 38, que va de un punto situado al Norte de Inchon, en la costa occidental, a otro comprendido entre Chumangjin y Yangyan, en la oriental. El paralelo 38 no es, creen esos círculos, una línea que pudiera mantenerse sólidamente por los aliados, y el situarse al Sur del mismo puede contribuir a crear el ambiente necesario para unas negociaciones con los chinos.

TAFT, PARTIDARIO DE CRUZAR

DES MOINES (Iowa), 14. (EFE). — El senador Taft ha manifestado que las fuerzas de las Naciones Unidas deben volver a cruzar el paralelo 38 si pueden hacerlo sin necesidad de enviar a Corea más fuerzas norteamericanas. Añadió que no había que tener en cuenta el paralelo 38, porque la razón total de permanecer en Corea es la de castigar a los agresores.

PARTE DE GUERRA ROJO
PARIS, 14. (EFE). — El parte de guerra, correspondiente al día de hoy, de los comunistas coreanos, transmitido por radio Pekín, dice que las fuerzas norteamericanas, apoyadas por los «voluntarios» chinos, han rechazado en todos los frentes los ataques de las fuerzas de las Naciones Unidas, y han pasado a la contraofensiva general en todos los sectores.

ANIVERSARIO DE LA ALIANZA RUSOCHINA

TOKIO, 14. (EFE). — Según la agencia de noticias «Nueva China», el presidente Mao Tse Tung y el primer ministro Chu En Lai han enviado saludos telegráficos a Stalin con motivo del primer aniversario del acuerdo chino-ruso.

«BENEFICIOSA AMISTAD PARA LA PAZ»

HONGKONG, 14. (EFE). — La ra-

dió de Pekín ha dicho que Stalin ha calificado la alianza chino-soviética, que cumple hoy su aniversario, de «siempre beneficiosa amistad para la consolidación de la causa de la paz en el mundo». Esta opinión ha sido reflejada por Stalin en un telegrama dirigido a Mao Tse Tung con motivo del primer aniversario de tal alianza. También ha enviado otro telegrama de felicitación el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, a su colega chino Chu En Lai.

DELEGACION A MOSCÚ

HONGKONG, 14. (EFE). — La radio comunista de Pekín ha dicho hoy que los rojos chinos han enviado una delegación a Moscú para tratar «del rearme japonés y alemán, por los Estados Unidos». La delegación citada está presidida por el poeta Kumo Moji.

GIRON obsequia a las autoridades de Málaga

MÁLAGA, 14 (CIFRA). — En las primeras horas de la noche, el ministro de Trabajo, señor Giron, ha visitado al obispo de la diócesis, doctor Herrera Oria, en su palacio episcopal. Esta noche, el señor Giron ofrecerá una comida a las autoridades, personalidades y jerarquías en la hostería del castillo de Gibralfaro, y probablemente regresará mañana a Madrid.

Procuraré el mejor conocimiento mutuo entre españoles e ingleses

Declaraciones de Miguel Primo de Rivera

MADRID, 14. (CIFRA). — Un redactor de la agencia Cifra ha obtenido del duque de Primo de Rivera las siguientes declaraciones:

—¿Qué impresión le ha producido la noticia del «placet» a su nombramiento de embajador de España en Londres?

—Observe usted que aún no he sido nombrado. En todo caso, aceptaré con alegría cualquier puesto de servicio que me ordene ocupar el Caudillo.

—¿Qué programa piensa desarrollar en Londres si el nombramiento se produce?

—Defender los intereses de España y procurar el mejor conocimiento mutuo de españoles e ingleses.

—¿Desea hacer alguna declaración más?

—Ninguna. Únicamente, puesto que usted es tan amable, rogarle que amplie la noticia biográfica que publican hoy los periódicos, diciendo que mi liberación del cautiverio rojo fué debida a la intervención personal de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, quien dispuso mi canje por el oficial señor Mijaja, prisionero de guerra de la España nacional. Intervino con sus gestiones el agente de Noruega en Madrid, señor Slaver y, una vez autorizado para salir de la zona roja, pude utilizar los buenos oficios del Almirantazgo inglés, que me facilitó el traslado de Valencia a Palma de Mallorca.

REGRESA A ESPAÑA EL TENIENTE GENERAL ASENSIO

RIO DE JANEIRO, 14. (EFE). — En el trasatlántico italiano «Anna» ha emprendido el viaje de regreso a España, el teniente general don Carlos Asensio Cavaniñas, que presidió la Misión extraordinaria española que asistió a la toma de posesión del presidente brasileño Getulio Vargas.

CARTEL DE LA FERIA DE CORDOBA



Cartel anunciador de la famosa feria de la Salud, que se celebrará en Córdoba a fines de mayo próximo. — (Fot. Ramos).

Apuntes DE GRANADA

CUESTION DE COMPETENCIA

NO sabemos a quién corresponde reparar el pavimento de las calles por donde discurre el tranvía: si a la Compañía explotadora de este servicio urbano o al Ayuntamiento. Pero bien sea de la competencia de aquella o del Municipio, convendría exigir a los empleados encargados de su conservación un mayor celo para que los baches que se forman junto a los raíles o los adoquines que se levantan no constituyan un grave peligro para el viandante y, sobre todo, para los que viajan en tranvía. Porque hay paradas en las que resulta casi imposible apearse sin correr el riesgo de ir a parar bajo las ruedas del vehículo, pues el pavimento está roto en el trozo correspondiente a la entrada y salida. Además, algunos coches tienen el estribo demasiado alto y el porrazo es inevitable, por mucha agilidad y destreza que tenga uno.

En la avenida de Calvo Sotelo y en la parada de la Cruz Blanca, existe un enorme bache que no hay más remedio que salvar de un salto, so pena de hundir los pies en el agua. Y si el baño frío de las extremidades es peligroso en este tiempo, también lo es la "pirueta", pues en ella podemos rompernos un hueso.

Días atrás, una pobre mujer se cayó al apearse del tranvía, en esa parada precisamente, y hubo que llevarla al Hospital. Resultó con una herida en el frontal y un brazo lesionado, pero el accidente pudo tener consecuencias mucho más graves.

PLAZO A LOS AGRICULTORES PARA LA OBTENCION DE SALVADO

Convocatoria de exámenes para operadores de «cine»

Expedientes aprobados por el Montepío de la Construcción y Obras Públicas

Los agricultores que hayan ingresado o ingresen trigo en concepto de cupo excedente, en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo y deseen obtener el salvado que les corresponde, deberán solicitarlo en las oficinas de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, Gran Vía, 25, antes del día 1.º de marzo próximo, acompañando a su declaración modelo "C-1".

Se advierte la conveniencia de no demorar estas peticiones hasta los últimos días del plazo señalado, pues ello pudiera dar lugar a dificultades en la obtención de este beneficio, en los casos en que sea preciso llevar a cabo alguna comprobación de las entregas de trigo realizadas, además de las molestias que, por la gran afluencia de peticionarios, han de sufrirse al acudir a formalizar solicitudes en los últimos momentos del plazo fijado.

Otras notas

EXPEDIENTES APROBADOS

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Construcción y Obras Públicas, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de Torcuato García Rodríguez y José García Balón, por la cantidad de 1.500 pesetas.

Natalidad. — A favor de Luis Castro Amaga, Antonio Alvarez Bautista, Antonio Castilla Sánchez, Angel Navarro Díaz, Antonio Gómez Ruano, Francisco Roldán Martín, Francisco Tejada Morillas, Francisco Melgar Vicente, Manuel Moulier González y Luis Sánchez Medina, 250 pesetas.

Viudedad-orfandad. — A favor de Leonor Gómez Sánchez, 1.089,36 pesetas.

Extrarreglamentarias. — A favor de Antonio López Muñoz y Manuel Serrano Puga, mil pesetas, y Maximiliano Salas Victoria, 250.

Paro forzoso. — A favor de Torcuato Hernández Portillo, Adrián Jiménez Robín, José Rodríguez Fernández, Antonio Paredes López, Antonio Buendía Ruiz, Antonio Fernández Porcel, Luis Baca Pedrosa, Antonio Fernández García, Jesús Fernández Herrera, José Casado López, Antonio Rojas García, Antonio Pérez Hernández, Eduardo Ortega Herranz, Diego Fuentes Ruiz, Francisco Martínez Sáez, Antonio Callejón Muñoz, Juan Quirós Osorio, José Mayor Viscaino, Julio Ramos Vilchez, Nicolás Gallardo Rojas, Juan Santos Herveyas, Manuel Gallardo Rojas, José López Varela, José Gallardo Rojas, José Ruiz Berbel, Antonio Fernández Porcel y José Mariscal Puertollano.

Fue emitido Informe favorable, en los expedientes de jubilación instados por Antonio García Cervilla y Enrique Puerto Solva, remitiéndose los mismos a la Junta rectora del Montepío, para su definitiva resolución.

Los interesados deberán presentarse hoy en las oficinas, de cuatro a ocho, para hacer efectivos sus respectivos importes.

CANON DE SUPERFICIE

En el Boletín Oficial de la provincia, número 31, correspondiente al día 9 de este mes, se publicó una relación de las minas cuyos concesionarios no han satisfecho el canon de superficie de 1950. De conformidad con lo dispuesto en la vigente ley de Minas, y en su reglamento, dichos mineros serán caducados cuando sus concesionarios persiguieren por la vía de apremio, el denuque de satisfacer sus débitos en el término de quince días.

EXAMENES PARA OPERADORES DE «CINE»

En el Boletín Oficial de la provin-

cia, número 35 de ayer, se publicó una circular del Gobierno civil convocando exámenes de capacidad técnica y práctica para obtener la autorización o el "carnet" de operador de cinematógrafo público. En la circular se hace constar la edad, condiciones y documentación necesarias para los aspirantes a la posición de dicho operador.

Uno de los ejemplares de dicho periódico, en el que también se insertan los programas de los ejercicios teóricos y prácticos, está expuesto en el tablón de anuncios del Sindicato provincial de Espectáculo, a disposición de los interesados.

EXAMENES EN LA FACULTAD DE CIENCIAS

Se convoca para el próximo lunes, a las doce, en la Facultad de Ciencias, a todos los matriculados en la actual convocatoria extraordinaria para practicantes y matronas, a fin de realizar los ejercicios.

LICENCIA EN EL MAGISTERIO

Se advierte a todo el Magisterio primario de la provincia que en lo sucesivo no se tramitará ninguna petición de licencia por enfermedad que no se ajuste a los establecido en los artículos 97 y siguientes del estatuto.

Campaña de Invierno

HOY COMENZARA EL SELLADO DE PAPELETAS

Esta tarde, a las cinco, comenzará en el Gobierno civil el sellado de papeletas de empeño por la Campaña de Invierno.

Sólo serán admitidas las papeletas inferiores a quince pesetas y de fecha anterior al primero de noviembre último.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cupón pro-ciegos

LANAS PARA LABORES REBECA

Géneros de punto

El más completo surtido

Almacenes RECA

Reyes Católicos, 8

785

VENTAS

BOMBAS "Ideal"

para riegos. — Gran Capitán, 18. — Teléfono 2500. Granada. (14)

VARIOS

DISEÑO piso céntrico, a p. llo.

Dirigirse: Teléfono 3120. (134)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ANUNCIENSE EN ESTA SECCION

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Don Tomás Forero Espinosa, tesorero de la Delegación de Hacienda, ha sido jubilado

Sus compañeros le tributarán ayer un sencillo y cordial homenaje

Acordaron pedir para él la Medalla del Trabajo

Un cariñoso homenaje de adhesión y afecto le fué tributado ayer por sus compañeros a don Tomás Forero Espinosa, jefe de Administración de primera clase, con ascenso del Cuerpo general de la Administración de la Hacienda Pública, que hasta ayer desempeñó el cargo de tesorero de Hacienda de nuestra provincia, habiendo sido jubilado por cumplir la edad reglamentaria.

El señor Forero, licenciado en Derecho, ingresó al servicio del Estado en 1907, dándose la particularidad de que ha prestado todos sus servicios, sin interrupción durante cuarenta y siete años, en nuestra Delegación de Hacienda. A través de su brillante carrera administrativa desempeñó relevantes cargos, en todos los cuales demostró una pericia y competencia extraordinarias que le granjearon el respeto y cariño de sus superiores y compañeros.

El personal de la Delegación de Hacienda le ofreció un almuerzo como prueba de afecto y admiración a tan destacado funcionario. Presidió el ágaso el delegado de Hacienda, don José de la Vega y Torralba, y asistieron el segundo jefe de la Delegación, don José Godoy Fonseca; el interventor, don Ramón Salgado; el administrador de Rentas Públicas, don Jesús Palacios; el administrador de Propiedades, don Andrés Molina; los abogados del Estado don Manuel Martín Rosales y don Manuel Carmona; inspectores de Hacienda don Eugenio Corona y don Fernando Notario; don Emilio P. Calahorra, ingeniero industrial; don Juan Montes, don Federico Garav, don Francisco Clavijo y don Antonio Sandoval; depositario pagador don Francisco Peregrin Puga; y numerosos funcionarios, entre los que recordamos a don Mariano Aravaca, don Fernando Coca, don Antonio Chorro, don Francisco López Gómez, don Alfredo Falero Medina, don José Torres, don Herminio More-

no, don Juan Guadalupe, don Antonio Aróstegui, don José Vilchez, don Esteban Martín Prieto, don José y don Francisco de Vega, don Vicente Alonso, don Luis Rodríguez y don Juan Ocaña; liquidadores de Utilidades señores Robles y Martínez Román; jefe del servicio de Recaudación, don Francisco Lorca, y don Miguel Sánchez Ruiz.

También asistieron los recaudadores de contribuciones don Conrado Sierra, don Joaquín Corral Almagro, don Joaquín Corral Maurrell, don Fernando Osete, don Antonio Martí, don Pedro Avedillo, don Francisco Ortega Gómez y don José Rivas; el administrador de Loterías don José Sánchez Urquijo; auxiliares de recaudación señores Calahorra, Castilla y Sáiz de Tejada; don José Alméjida y don Joaquín Navarro. En repre-



D. TOMAS FORERO

sentación del personal subalterno asistió don Miguel López.

Ofreció el homenaje el Inspector de Radiodifusión, don Antonio Chorro Carratalá, quien en elocuentes y sentidas palabras hizo resaltar los méritos del señor Forero y le expresó, en nombre de todo el personal de Hacienda, su felicitación entusiasta.

A continuación, el doctor don Miguel Sánchez Ruiz, profesor de la Facultad de Medicina, leyó unas insinradas cuartillas en las que calificó a don Tomás Forero de "príncipe de la Hacienda". Glosó la jubilación como la meta del funcionario público, pero hizo destacar la circunstancia de que si bien el señor Forero ha envejecido por espíritu de ley, sin embargo conserva su juvenil expresión y su carácter jovial, siguiendo su voluntad y su mente tan frescas y claras como hace cuarenta y cinco años.

Después hizo uso de la palabra el funcionario don Juan Guadalupe, quien ensalzó elocuentemente los méritos indiscutibles del señor Forero, bajo cuyas órdenes ha tenido el honor de servir durante muchos años.

El administrador de Loterías, señor Sánchez Urquijo, pronunció también unas palabras de elogio y cariño hacia el agasajado.

Finalmente, el señor Forero, con emocionadas frases, expresó su agradecimiento por el homenaje que se le tributaba. "A todos —dijo— mi profunda gratitud, reiterando la que siento hacia nuestro Ilustre Delegado, tan recto, justiciero, caballeroso y competente, para bien de la Administración pública y de los funcionarios que tienen la suerte de servir a sus órdenes".

Por iniciativa de un grupo de asistentes, se acordó solicitar del ministerio de Trabajo la concesión de la Medalla del Trabajo al señor Forero.

El acto transcurrió en medio de gran cordialidad y camaradería, recibiendo el señor Forero muchísimas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

COMISION PRO SEMANA SANTA

Esta Comisión colaboradora de la Federación de Cofradías, reunida en el día de ayer para dar comienzo a los trabajos recaudatorios de fondos con que ayudar a las Hermandades, tiene el gusto de participar a las entidades, comerciantes, industriales y propietarios, favorecedores de esta obra grandísima que es el fomento de nuestra incomparable Semana Santa, que, como en años anteriores, han sido puestos al cobro los recibos de los donativos con que anualmente contribuyen con toda generosidad y entusiasmo al esplendor y brillantez de las Cofradías.

La Comisión solicita el apoyo y colaboración de todos, para que la recaudación tradicional sea lo más lucida posible, en bien del fomento de la incomparable Semana Santa de Granada.—LA COMISION.

HOY

JUEVES, 15
S. FAUSTINO

Vida católica

Hoy circula el jubileo en Santa Catalina de Sena. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde esta noche al turno décimoquinto, "Nuestra Señora del Carmen".

—En la Iglesia de los Padres Agustinos, sexto ejercicio de la solemne quincena en honor de Nuestra Señora de Lourdes. A las nueve, misa solemne y a las diez, el ejercicio con sermón a cargo de los Padres de la Residencia.

El tiempo

Noroeste. Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados, en Murcia y Huelva, y mínima de 6 grados bajo cero, en León. En Madrid: máxima de ayer a las 14 horas, 7,3 grados, y mínima de hoy, a las cuatro, 3,1 grados. El Observatorio de Cartuja facilitó a las 10 o 11 el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 11,3 grados, a las 3,40 de la tarde; mínima, ocho décimas bajo cero, a las 6 de la mañana. Presión, 898,2 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 35 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 8,01 de la mañana, y se pone a las 6,55 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy: Sala de lo civil.—Pliefo del Juzgado de Alhama, sobre aplicación del artículo 41 de la ley de Arrendamientos rústicos, entre don Justo Velasco y don Juan Miguel Pérez. Procuradores, señores Sánchez León y Carrascosa. Secretaria del señor Enciso. Pliefo del Juzgado de Málaga, sobre realización de obras, entre doña Carmen Sevillano y doña Manuela Oubero. Procuradores, señores Vía y Taboada. Secretaria del señor Dancausa. Pliefo del Juzgado de Ubeda, sobre desahucio de finca rústica, entre don Juan Real y doña Joaquina Berdes. Procurador, señor Romero. Secretaria del señor Dancausa. Pliefo del Juzgado de Alhama, sobre un interdicto, entre don Bartolomé Navarro y don Miguel Orti. Procuradores, señores Carrascosa y Ceres. Secretaria del señor Dancausa. Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Motril, por allanamiento de morada, contra Manuel Sánchez Salcedo. Abogado, señor Crespo; procurador, señor Romero. Causa del Juzgado número 1, de Granada, por estupro, contra Luis Reyes Castillo. Abogado, señor Beltrán; procurador, señor Millán. Secretaria del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Granada, número 1, por robo, contra José Serrano Raya y José Blanca Ramírez. Abogado, señor Bueso; procurador, señor Miranda. Secretaria del señor Enciso.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno cuarto: don Antonio Parera Riquelme, Carrera del Genil, 49; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don Francisco Valero Rico, Gran Vía, 63; don José Travesi Codes, San Jerónimo, 13; señora Viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1; y doña Visitación Muñoz Quero, Carril del Plón, 81.

Sepa usted que...

...el Boletín Oficial de la provincia publica una circular del Gobierno civil, anunciando exámenes para operadores de "cine".

...también publica un bando de la Alcaldía, recordando que la obtención del censo de población, por medio de los padrones que se reparten estos días, no tiene en modo alguno fines fiscales ni repercusiones tributarias de ninguna índole.

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 13 publicó un orden de Justicia restableciendo las plantillas de la carrera fiscal. Corresponden a la Audiencia Territorial de Granada un fiscal, un teniente fiscal y tres abogados fiscales.

LAS COSAS QUE PASAN

HERIDOS CASUALES

De una herida casual en el ojo derecho fué asistido en el hospital el niño de cinco años Antonio García Gutiérrez.

UN NIÑO, HERIDO AL ESTALLARLE UN COHETE

El niño de cinco años de edad Juan Gómez Belmonte, con domicilio en Cibra de Santo Cristo, fué asistido en el Hospital de heridos en ambas piernas, a consecuencia de haberle hecho explosión un cohete. Su estado se calificó de grave.

Tres heridos en accidente de automóvil

AVILA, 14 (CIFRA). — En la carretera de Mirares a Gaviñanes, y a consecuencia de la gran cantidad de nieve acumulada en la calzada, volcó el camión de la matrícula de Toledo 3613, conducido por Gervasio González Rojas; resultaron heridos de consideración los ocupantes Andrés del Río García, Julio Suárez y Teodoro Arroyo, obreros y vecinos de Arenas de San Pedro.

HERIDOS CASUALES

De una herida casual en el ojo derecho fué asistido en el hospital el niño de cinco años Antonio García Gutiérrez.

UN NIÑO, HERIDO AL ESTALLARLE UN COHETE

El niño de cinco años de edad Juan Gómez Belmonte, con domicilio en Cibra de Santo Cristo, fué asistido en el Hospital de heridos en ambas piernas, a consecuencia de haberle hecho explosión un cohete. Su estado se calificó de grave.

Tres heridos en accidente de automóvil

AVILA, 14 (CIFRA). — En la carretera de Mirares a Gaviñanes, y a consecuencia de la gran cantidad de nieve acumulada en la calzada, volcó el camión de la matrícula de Toledo 3613, conducido por Gervasio González Rojas; resultaron heridos de consideración los ocupantes Andrés del Río García, Julio Suárez y Teodoro Arroyo, obreros y vecinos de Arenas de San Pedro.

"ES MISION ESENCIAL DEL ESTADO, MEDIANTE UNA DISCIPLINA RIGUROSA DE LA EDUCACION, CONSEGUIR ESPIRITUALMENTE NACIONAL FUERTE Y UNIDO E INSTALAR EN EL ALMA DE LAS FUTURAS GENERACIONES LA ALEGRIA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA."—JOSE ANTONIO.

EDITORIAL

Sinceridad y gallardía

FRANCO hizo unas declaraciones al periodista norteamericano Karl Viegand. Aparecieron en los diarios de la denominada "cadena Hearst", y han tenido eco, en reproducciones parciales o en comentarios, en casi todos los periódicos y emisoras radiofónicas del mundo.

Para un tiempo en que apenas si cuentan lo sincero y lo gallardo, habían de ser forzadamente sensacionales las manifestaciones del jefe del Estado español. Aparte la precisión y los certeros juicios del Caudillo en orden al momento Internacional, la categórica acusación contra los Gobiernos de Norteamérica, Inglaterra y Francia, y, en general, contra las Naciones Unidas, que "se esforzaron en inspirar la revolución en España, y fracasaron", es bastante para despertar la sorpresa y la admiración que no oculta la opinión mundial.

Se ha dado una excepción: la de siempre: Inglaterra. En Inglaterra apenas si interesa lo constructivo. Y las declaraciones de Franco son constructivas. Para los Ingleses —lo decían Donoso y Vázquez Mella— lo único interesante es aquello que puede dividir. Donoso Cortés lo expresó así: "A Inglaterra le son indiferentes todas las formas de Gobierno; lo que le importa es que el Continente esté dividido. De aquí su política tradicional en los disturbios europeos, dirigida siempre a avivar el antagonismo de las naciones". Para los Ingleses, no es importante que EE. UU. eluda la guerra con China; lo interesante es que se evite toda molestia a los soviets, con quienes, antes Churchill y ahora Atlee, llegaron a una afectuosa inteligencia a la menor insinuación de Stalin... y sin perjuicio de acoger con galantes palabras los dolares de Truman.

De Francia, no digamos. Las palabras de Franco, también allí han tenido resonancia; pero Francia es... la de siempre. Ahora, que no cuenta como nación, a pesar del papel que se le asigna en las conferencias mundiales, y antes, cuando figuraba en plan de gran potencia. La política vacilante, de cal y arena, que se sigue en la vetusta República, no permite allí formar opinión sobre algo ni sobre alguien. En Francia es donde mejor saben cómo son verdaderamente las manifestaciones de Franco, porque allí no sólo inspiraron, sino que amamantaron y tutelaron e impulsaron los intentos de subversión en nuestro país.

En Portugal, en cambio, y en los países árabes, y en la misma Italia, y en América, de manera especial en Estados Unidos y Canadá, las declaraciones del Caudillo de España han sido acogidas como decimos al comienzo: con admiración y sorpresa. Con admiración, para la gallardía y la sinceridad del hombre que señala con el dedo a los enemigos de su Patria y asegura firmemente la voluntad de lucha e independencia de ésta; con sorpresa, ante la clarividencia para con los graves problemas actuales y ante la concreción respecto a las fricciones de Estados Unidos y la U.R.S.S.

La situación universal, tan compleja, reclama posturas claras y decididas, y Franco las ha apuntado de manera rotunda, incluso por lo que se refiere a España. Para nosotros, no tiene atractivo alguno figurar entre los firmantes del Pacto Atlántico; sin embargo, llegado el caso, no rechazáramos un arreglo directo con Norteamérica. Porque, de siempre, cuando Franco se ha referido de algún modo al Nuevo Continente, para subrayar sus vinculaciones con España, ni una sola nación americana fué excluida en nuestra estimación cordial. Por el contrario, dijo en toda ocasión el Caudillo que América entera es española y que España es americana...

Se comprende el interés de las manifestaciones del jefe del Estado español al periodista Karl Viegand, y, por supuesto, que Norteamérica concretamente haya quedado un poco suspensa al leer la pregunta con que aquellas manifestaciones terminan; pregunta que encierra todo un programa de rectificaciones, cuando de éstas es todavía tiempo, "porque la guerra no es inminente; pero están aún muy lejanas la paz y la solución de los confusos problemas planteados por la última guerra".

Kislenko acusa a Mac Arthur de estar rearmando al Japón

Violenta catilinaria del ruso en la reunión de la Comisión Aliada de Tokio

Tumultuosas manifestaciones comunistas contra Dulles, en Sidney

TOKIO, 14. (EFE). — En la reunión del Consejo aliado para el Japón, el delegado soviético general Kislenko ha acusado a los Estados Unidos y al general Mac Arthur de estar rearmando a los japoneses, con violación de los acuerdos de Potsdam y de la política de la Comisión del Lejano Oriente.

Kislenko se dirigió a los delegados de las cuatro potencias, en un largo discurso, que concluyó con el cargo de que el Gobierno ruso cree que los actos norteamericanos constituyen una flagrante violación de las decisiones de las cuatro potencias sobre la desmilitarización del Japón y que la responsabilidad de tales violaciones caerá exclusivamente sobre el Gobierno de los Estados Unidos.

"La declaración de Potsdam —dijo— y la política de la Comisión del Lejano Oriente pedían bases para impedir que reviviera un Ejército, una Armada, una gendarmería o una política secreta japonesa. En la práctica, el general Mac Arthur y las autoridades de ocupación subordinadas a él, están reconstruyendo el Ejército nipón, y las fuerzas de la Armada y del Aire rehabilitan y modernizan las bases aéreas y navales y amplían las actividades de los primitivos arsenales japoneses".

Citó también Kislenko la creación de una fuerza rural de policía "formada por 75.000 hombres, que de hecho —dijo— constituye un Ejército regular japonés".

SEBALD RECHAZA LAS ACUSACIONES RUSAS

TOKIO, 14. (EFE). — El delegado norteamericano en la Comisión Aliada para el Japón, William Sebald, que preside actualmente

Cinco divisiones «atlánticas» saldrán de momento para Alemania

Eisenhower regresará a Europa la semana próxima

«Alemania ha ganado su derecho a combatir contra el comunismo porque lo conoce mejor que nadie», dice Von Bretano

FRANCFORT DEL MAIN, 14. (EFE). — Las potencias del Pacto Atlántico enviarán por lo menos cinco divisiones más a Alemania, para dar al general Eisenhower un Ejército defensivo de primera línea de quince divisiones, según se declara de fuente oficial.

Los Estados Unidos enviarán su 82 división aerotransportada, la cuarta de infantería y suficientes regimientos infantería para elevar los efectivos americanos en Alemania a cinco divisiones.

Inglaterra y Francia contribuirán cada una con una división adicional.

«ES MISIÓN ESENCIAL DEL ESTADO, MEDIANTE UNA DISCIPLINA RIGUROSA DE LA EDUCACION, CONSEGUIR ESPIRITU NACIONAL FUERTE Y UNIDO E INSTALAR EN EL ALMA DE LAS FUTURAS GENERACIONES LA ALEGRIA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA.» — JOSE ANTONIO.

Las explosiones de Las Vegas han sido de artillería atómica

Sus proyectiles, radiodirigidos, tienen un poder de mil toneladas de dinamita

De nuestro corresponsal, LORENZO GARZA, desde WASHINGTON

WASHINGTON, 14. — El general Collins, jefe del Ejército, otorgó una entrevista a una revista, en la que esencialmente dice primero que el americano es un gran soldado que sólo precisa aprender y adaptarse, habiendo demostrado su capacidad de adaptación al batir a los japoneses en las propias selvas tropicales del Pacífico, tan favorables a éstos; segundo, que los rusos iniciaron en Corea se debieron principalmente a que las tropas americanas eran bisutas, sin instrucción, porque Norteamérica siempre empezó sus guerras sin soldados instruidos por su tener servicio militar obligatorio. Tercero: con las armas especiales que los norteamericanos poseen la aviación y las demoliciones estratégicas, una fuerza superior a Rusia, de docientos divisiones, podrá ser contenida por otra inferior occidental de ciento veinte. Cuarto: Norteamérica habrá alcanzado dentro de dieciocho meses la culminación de producción de guerra en toda suerte de armamentos. Quinto: Norteamérica tiene dos divisiones de paracaidistas prestas, con equipo tan moderno, que ya pueden arrojarse piezas de artillería entera, y "jeeps" en paracaidas, con lo que en doce minutos después de lanzada, según se demostró en recientes maniobras, una batería está en posición para abrir fuego. Sexto: Norteamérica tiene también una serie de diversos tipos de proyectiles dirigidos para diferentes objetivos y, finalmente, dentro de aquellos la artillería atómica de bombas radiodirigidas que ofrecen la ventaja sobre las arrojadas por la aviación de ir a un objetivo enemigo con precisión casi matemática, sin peligro de caer demasiado cerca de las propias tropas y la ventaja, también, de poder ser utilizadas de noche en cualesquiera condiciones atmosféricas disparando las piezas de artillería especiales armas que, según Collins, pueden ser utilizadas en la defensa de Europa.

COORDINACION CON LAS EXPLOSIONES ATOMICAS. Las declaraciones de Collins se correlacionan con las explosiones experimentales atómicas en Las Vegas, sobre las que ya no hay duda se trataba de artillería atómica, contra un poder los famosos 40.000 tanques con que Moscú amenaza a Europa se disjuntaría como azucarillos en agua. Un periodista que asistió a la explosión de Bikini y escuchó la quinta de ayer en Las Vegas, declara que esta duplicó a aquella en intensidad, viéndose el resplandor a

CAMBERRA, 14. (EFE). — Una manifestación tumultuosa de comunistas se ha presentado, después de alborotar por las calles ante el consulado norteamericano de Sidney, pocas horas después de haber llegado John Foster Dulles a Australia. La policía cargó contra los comunistas, dispersándolos. Fueron detenidos treinta, entre ellos dos mujeres. Dulles llegó a Darwin, procedente de Manila. El consejero republicano del departamento de Estado norteamericano expondrá a los jefes de este Dominio británico la propuesta para un tratado de paz con el Japón.

Distinción norteamericana a un catedrático español

WASHINGTON, 14 (EFE). — La Hispano Society of America ha nombrado socio correspondiente al catedrático, director del Seminario de Historia Primitiva de la Universidad de Madrid y comisario general de Excavaciones

ar aumentando sus guarniciones a cuatro divisiones cada una. Bélgica enviará una división más, que se sumará a otra que ya está en Alemania. Noruega y Holanda pueden también aumentar sus guarniciones de 4.000 y 1.000 soldados cada una.

EISENHOWER REGRESARÁ A EUROPA LA PROXIMA SEMANA

WASHINGTON, 14. (EFE). — El general Eisenhower ha salido en avión para Nueva York, donde permanecerá hasta finales de esta semana en que, acompañado de su esposa saldrá para su cuartel general en Europa.

ALEMANIA DISPUESTA A COBAMORAR

WASHINGTON, 14. (EFE). — Tres jefes políticos alemanes han declarado que Alemania está preparada para hacer su aportación total a la defensa del mundo occidental. Pero aprendan a las potencias orientales a que declaren el fin del estado de guerra con Alemania, para permitir a los alemanes que se unan libremente en la lucha contra el comunismo. Estas declaraciones

han sido hechas a través de "La Voz de América".

Hermann Puenders, cristiano demócrata, declaró que los alemanes están obligados a contribuir a la defensa del mundo occidental, no solo por Alemania misma, sino por la civilización europea en peligro. "No queremos —dijo— un tratado de paz que divida a Alemania en dos, pero las actuales restricciones de la ocupación deben ser cambiadas".

Von Bretano, jefe del partido de la Unión Cristiano-social, confirmó las palabras de Puenders. "Creemos —dijo— que Alemania ha ganado su derecho a combatir contra el comunismo, porque lo conocemos mejor que otros pueblos, porque lo tenemos al lado".

"LA EUROPA LIBRE ESTA EN MARCHA", DICE SPAAK

BALTIMORE, 14. (EFE). — Paul Henri Spaak, ha manifestado que "La Europa libre está en marcha", para la preparación de su propia defensa, pero advirtió que continuará necesitando auxilio de los Estados Unidos. El presidente de la Asamblea consultiva de Europa dijo que a los europeos les parece que se ha debilitado la confianza norteamericana en ellos. "Los europeos creen —afirmó— que el porvenir del mundo descansa sobre el posible conflicto entre la democracia americana y el comunismo soviético".

Spaak añadió que el general Eisenhower solamente podrá triunfar en su misión si las naciones europeas pueden resolver sus divergencias y lograr sus potenciales económicos, mediante la unión. "El mayor obstáculo es —dijo— la vacilación de la Gran Bretaña para dar su apoyo completo al programa del Consejo de Europa. La vida económica europea está, además, obstaculizada por sus diferencias de moneda, sistema industrial artificial, idiomas y nacionalismos. Pero todos los pueblos europeos empiezan a apoyar la demanda de unidad europea".

Paul Hoffman, ex jefe de la Administración de Cooperación Económica, que ha acompañado a Spaak en su viaje a Baltimore, ha dicho: "El hombre que cree que Norteamérica puede permanecer libre con una economía libre, mientras Europa es arrastrada por los rusos, es un insensato".



"Parrita", Paco Muñoz y "Curro Caro", marcharon a Méjico

Firmarán el convenio con los toreros aztecas. Hasta el último momento les persiguió el número 13

MADRID, 14. (CIFRA). — Poco después de las doce de la noche despegó del aeropuerto de Barajas el avión que conduce a Méjico a los toreros españoles "Parrita", Paquito Muñoz y Curro Caro, los cuales firmarán el convenio de intercambio que pone fin al pleito taurino hispanomexicano y abre una nueva etapa de competencia en los ruedos de España y Méjico. Paquito Muñoz toreará el día 25 en Méjico en la corrida simbólica de reanudación del intercambio. Acompaña a los toreros el padre de Paquito Muñoz.

El avión tenía fijada su salida a las once, pero a petición de los toreros, que no querían emprender el viaje en martes y 13, la compañía accedió a retrasar el despegue del aparato hasta después de las doce, en que ya la superstición no puede preocupar a estos viajeros, que marchan con una inmensa alegría a firmar un documento que tanto significa para el bien de todos los toreros españoles y mejicanos, para la fiesta nacional y para la afición de las dos naciones.

Cuando todas las dificultades parecían vencidas y el aparato se disponía a partir, los toreros observaron que el número de viajeros era el de trece, que consideraron de mal agüero. Entonces propusieron abonar medio pasaje y la estancia aquí hasta mañana al pasajero que aceptara quedarse hasta el próximo avión. Hubo uno que aceptó la propuesta, y así Parrita, Paquito Muñoz y Curro Caro emprendieron el viaje con alegría y con el convencimiento de que nada malo puede ocurrir.

Al aeropuerto acudieron a despedirlos toreros, empresarios, en

PATRIA DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S. Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 pts. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 " (Pago anticipado) Anuncios y esquesas, según Tarifa Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

MUNDO MUNDILLO... El nombre es otra cosa... No suelen estar las cosas en este mundo moderno ni en el antiguo, en el modo como nosotros quiséramos, porque suele tener habas quien de nueces está hecho y no es difícil hallar bien cargados de dinero a borricos que deberían ganar el propio sustento, dando vueltas a una noria o en manojos de un arnero. En Telephone, ciudad que ha vivido sin teléfono, en breve lo va a tener, dando remate al suceso de llamarse por el nombre de lo que carece cierto, como aquel que se apellida Ladrón y es un caballero y quien se llama Virtudes y es de los vicios ejemplo. Y por eso lo del nombre suele ser cosa de menos, pues que el azadón de palo anda en casa del herrero. Cuando nos van a morder el collar no da risa, porque lo que inflere al delfo son los colmillos del perro. MARCIAL

PATRIA se vende en Madrid en el kiosco de la calle de Alcalá (frente a Calatravas), y en el kiosco del paseo del Prado (frente a la Cibeles).

Sociedad REGRESO Regresó ayer de Málaga, a donde marchó para resolver asuntos particulares, nuestro buen amigo don Juan Diego Pérez de Haro. NATALICIO Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa de don Victoriano Sáez García, de soltera María de las Mercedes Mochoán Sánchez. Tanto, la madre como la recién nacida, a la que se le impondrá el nombre de María de las Mercedes Laura, gozan de perfecta salud. ENFERMO Se encuentra en cama, con una afección gripal, el catedrático de la Universidad y director de la Escuela de Estudios Árabes don Luis Seo de Lucena. DOCTOR FRANCISCO FAJARDO NIROS = RAYOS X Pisas, 2 (plaza de Santa Ana) Teléfono 2976

PRACTICANTES SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS HORNO SAN MATIAS, 8. TELEFONO 2-9-9-1

Cabos SUELTOS

La ministro inglesa de Seguros Nacionales, Edith Sommerskill, no estaba asegurada; es decir, que no tenía ni una modesta póliza de mil libras. Ahora un loco la ha amenazado de muerte.

Y el Gobierno ha ordenado a la Policía que le asegure la vida de la ministro de Seguros Nacionales.

Nos sabemos en posesión de algunas virtudes; pero ignorábamos que tuviéramos el don de curar hasta el estornudo.

Si usted tiene la gripe, ya conoce el remedio: búsquese un periodista que le interroge sobre su enfermedad!

Según los periódicos, en Columbia (Pensilvania), por falta de agua, no permiten a los caballeros que se afeiten.

Tememos fundadamente que los lectores crean que se les ha querido alentar y pelar —tomar el pelo— con esta noticia de Columbia.

Título de un artículo en un diario de Madrid:

"Hay que tomar en serio los problemas actuales de la Humanidad".

¿En serio? Por el contrario, vamos a reírnos a mandíbula batiente de la Humanidad, que sólo tiene un problema: el de su idiotez.

Meridiano POLITICO

IR Y VENIR DE LA GUERRA EN COREA

Por ANTONIO JOSE HERNANDEZ NAVARRO

LOS últimos acontecimientos militares en Corea han sido un tanto sorprendentes y sobre ellos se han escrito no pocos comentarios e interpretaciones, principalmente, optimistas. Por unas y otras razones y, sobre todo, por una ausencia alicantina de pocas horas, mi crónica habitual ha pasado por alto el tema, corriendo el riesgo de que los lectores pensarán que el cronista rehúsa el artículo de comentario, cosa que uno se preocupa de no hacer jamás, aunque sólo sea por el más elemental respeto a la propia responsabilidad. En prueba de ello, y a estas fechas en que las vanguardias norteamericanas han vuelto a entrar en Seul y los soldados sudcoreanos de la división "Capitol" han pisado siete kilómetros al Norte del paralelo 38, allá va el comentario personal de lo que pasa. Pasa, como todos ustedes saben por los periódicos, que los chinos dejaron un buen día de avanzar, dejando entre ellos y los norteamericanos una amplia zona de nadie, y que los norteamericanos, después de reorganizar sus unidades, emprendieron una ofensiva, calificada por los técnicos de limitada, logrando avanzar en ninguna resistencia enemiga de consideración, y utilizando todos los medios que se presentaron durante este tiempo para lanzar sus fuerzas aéreas en un constante e intenso bombardeo de las unidades y comunicaciones enemigas. Para muchos, técnicos y profanos en materia militar, estos hechos constituyen un éxito norteamericano atribuido al sangriento desgaste sufrido por los chinos, agravado por los destrozos infligidos en su material bélico; para muchos, los ejércitos rojos y chinos se han retirado forzados por su debilidad y el empuje de los soldados de las llamadas Naciones Unidas. Por mi parte, y sin descartar esta favorable posibilidad, quiero sugerir a mis lectores unos cuantos puntos de meditación que quizá sirvan para que luego no haya desagradables sorpresas. En primer lugar, me permito recordar que el interés chinossoviético en Corea no ha sido nunca el lanzar a los norteamericanos al mar, sino el de fijar en un teatro de operaciones asiático unos efectivos norteamericanos, cuanto más importantes mejor, para restar su presencia del futuro frente europeo y de las actuales zonas de fricción en Europa. Para servir este objetivo, públicamente reconocido hoy como principal en el ánimo de Rusia, tanto da que la línea pase por el paralelo 38 que más abajo o más arriba, y de no dar lo mismo, siempre será para Norteamérica más costoso verse forzada a desplegar sus soldados en un amplio frente de largas y vulnerables líneas de abastecimiento, que mantener una reducida y firme cabeza de puente. Por muy barato en material y en hombres que a las Naciones Unidas le resulte el actual avance y el posible y nuevo intento de liquidación victoriosa de la guerra en Corea, llegará un momento indudable en que hayan falta más soldados y otro en que se repita la disyuntiva de la frontera manchuriana como hace un par de meses. Conviene no olvidar que en aquel entonces los chinos tuvieron oportunidad de atacar con su retaguardia a salvo en Manchuria, retaguardia que, de haberse atacado entonces, o de atacarse en un futuro más o menos próximo, hubiera supuesto y supondría la guerra abierta y entera con la China de Mao-Tse-Tung, cosa que la Unión Soviética prefiere y pretende, y que Norteamérica no quiere y sigue sin querer. Con todo esto dicho, conviene no hacerse demasiadas ilusiones. La retirada china puede haber sido forzada, pero aún así, objetivo principal se sigue logrando en tanta o mayor medida que hace un mes. Sus pérdidas pueden haber sido sangrientas y cuantiosas, pero sus actuales efectivos se ignoran con exactitud y se sabe que no son tan reducidos como para ser despreciables. La vulnerabilidad de sus líneas de comunicación con sus bases de aprovisionamiento en Manchuria queda notablemente reducida con la retirada. ¿Es que Rusia y China quieren que los soldados de Norteamérica acudan a otra batalla en peores condiciones que la que hubiesen podido librar en torno a Fusan? No les parece a ustedes que no está tan clara la situación, y que no conviene fiarse demasiado de la retirada china?

Varios pueblos gallegos, bloqueados por la nieve

Muchos enfermos, desasistidos de los médicos, que no pueden llegar a sus casas

Lobos hambrientos, en la sierra de Gredos

ORENSE, 14. (CFRA). — En toda la comarca de Verín, la nieve crea en numerosos pueblos un problema. Los pueblos de Camba y Porri Camba y el de Toro, del Ayuntamiento de Laza, en los alrededores del Invernadero, sufren importantes pérdidas en el ganado lanar y cabrío, por no poder salir al pasto. En el primero de dichos lugares, incluso el ganado vacuno, está bloqueado desde hace casi un mes en los establos, agotadas las provisiones de reserva. Fuenteleña, al borde de Peñaforte, también está bloqueado hace tiempo. Muchos enfermos de gripe y neumonía, por no poder los médicos, atravesar zonas de grandes nieves, se encuentran, desasistidos. En algunos de estos pueblos hubo incluso, cadáveres que estuvieron cuatro días sin enterrar. Al efectuarse la inhumación hubo que retirar primero más de ochenta centímetros de nieve. En Verín mismo, se advierte la falta casi absoluta de carbón y leña, y los hornos encuentran dificultades para funcionar. Para romper el bloqueo de los citados pueblos se realizan desde hace días intensos trabajos.

LOBOS EN ARENAS DE SAN PEDRO
ARENAS DE SAN PEDRO, 14. (CFRA). — Ha caído la nieve con tanta intensidad en la sierra de Gredos durante estos días, y es tan baja la temperatura, que la "capra hispánica", que normalmente vive en los montes, ha hecho su aparición en ciertos majadales, de los términos de Candelada y El Hornillo, cobijándose por la noche con el ganado cabrío, cosa que nunca se conocía y que demuestra que el temporal de nieve y frío hace imposible la vida en la sierra de aquella especie. Por la misma causa, los lobos han abandonado también el monte y merodean por los alrededores del pueblo del Hornillo, habiendo llegado incluso a penetrar en el casco de la población. Algunos ganaderos, de los que hacen la vida con sus reses en las falda de la sierra, han estado bloqueados algunos días por la nieve, sin poder abandonar para nada sus majadas.

OPPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.022 plazas para Carteros Urbanos, con 6.000 pesetas. — 25 para Pericial de Aduanas, con 14.000. — 35 para Torreros de Faro, con 8.000. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precluidos: 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

VIEJA GUARDIA
Traslado. — Se pone en conocimiento de todos los miembros de la Vieja Guardia que el Hogar y la Delegación han sido trasladados a la Jefatura provincial (Casa de la Falange), bajo dirección.
C. N. S.

Obra Sindical de "Artesanía". — Ante la festividad de San José, Patrón de la Artesanía española, la Jefatura nacional de la Obra organiza una exposición destinada a dar a conocer procedimientos, métodos o inventos aplicables a cualquiera de los oficios incluidos en el "Índice de oficios artesanos", invitando a tomar parte en el mismo a cuantos lo deseen, sean o no artesanos. Oportunamente se dará a conocer el número y cuantía de los premios. Solicite informes en la Obra Sindical de "Artesanía", en Gran Vía, 46.

«El dominio español en San Miguel de Ultramar»

Conferencia del profesor Guastavino, en la Escuela de Estudios Arabes

El director de Archivos y Bibliotecas del Protectorado, don Guillermo Guastavino, pronunció ayer tarde en la Escuela de Estudios Arabes su anunciada conferencia sobre el tema "El dominio español en San Miguel de Ultramar".

Asistieron al acto el gobernador militar, general Aranguren; teniente coronel ayudante del Capitán general de la región, señor Pellicer Taboada, en representación de S. E.; catedráticos de la Universidad y profesores de la Escuela.

El ilustre conferenciante empezó diciendo que la seguridad de las rutas españolas del Atlántico, en nuestro Siglo de Oro, exigía limpiar de piratas las costas marroquíes. Así pasó a nuestro poder la plaza de Larache, en 1610, mediante convenio pacífico; más tarde, en 1614, hubo que conquistarla la posición de La Mamora, en la desembocadura del río Sebú.

Ya habían intentado lo mismo, sin resultado, los portugueses en el siglo XVI, y también Holanda y Saboya proyectaban realizarlo por los mismos días en que lo consiguió España, que se adelantó a aquellos países.

La conquista fue realizada en agosto de 1614 por naves y tropas españolas mandadas por don Luis Fajardo, hijo del marqués de los Vélez, que había intervenido en las luchas de la Alpujarda.

Durante los sesenta y siete años que duró el dominio español, la posición — que recibió el nombre de San Miguel de Ultramar — hubo de resistir numerosos ataques: primero del Axal, jefe de la república de piratas de Salé; luego de los guerreros dilaitas que amenazaban con alzarse con el trono marroquí, y finalmente por las tropas de los sultanes alauitas, el segundo de los cuales — el poderoso Muley Ismail — consiguió rendir la plaza, desatendida y maltrecha. Era los tiempos de Carlos II, cuando ya se marcaba la decadencia de nuestro Imperio.

En 1681 se produjo la rendición, en la que quedaron cautivos casi todos los pobladores españoles, y con ellos unas imágenes religiosas, entre las que figuraba el actual Cristo de Medinaell.

Regresa a Nepal el rey Tribhuvana

NEUVA DELHI, 14 (EFE). — El rey Tribhuvana del Nepal ha salido en avión para Khatmandú, donde proclamará la nueva Constitución y designará el nuevo Gobierno.

La Constitución del Nepal ha sido negociada en Nueva Delhi. El nuevo Gobierno de dicho país prestará juramento mañana, jueves, y comprende cinco miembros de la poderosa familia Rahá, incluyendo al jefe del Gobierno, Mohun Shuncher Raña.

NO HABRA CAMBIO POLITICO EN EL IRAQ
BAGDAD, 14 (EFE). — No se espera ningún cambio político en Iraq, como habían pretendido algunos periódicos extranjeros.

Esta tarde, a las siete y media, concierto de música sacra en la Catedral

Va a ser probado el nuevo órgano electrónico, última creación de la técnica norteamericana

Todos los aficionados a la música, invitados al concierto

Esta tarde, a las siete y media, el maestro organista don Juan Ortega, de San Sebastián, dará en la Catedral un concierto de música sacra, sometiendo a prueba un nuevo órgano electrónico, de fabricación norteamericana.

El señor Arzobispo y el Cabildo Metropolitano invitan especialmente a este acto a todos los técnicos y aficionados a la música y, en general, a todos los granadinos.

Se trata de probar un órgano electrónico, de modernísima invención, que suena sin tubos ni lengüetas y consiste simplemente en una consola dotada de dos teclados y pedal, más un pedal expresivo que se maneja exactamente igual que en los órganos de tubería.

De origen americano se construye ya en España. La Sagrada Congregación de Ritos, aun reconociendo que este órgano electrónico, para sustituir dignamente al tubular, ha de ser perfeccionado y mejorado, permite su uso en el culto litúrgico y de hecho está ya instalado en muchas iglesias españolas y extranjeras, entre las cuales figura la basílica de Santa María la Mayor, de Roma.

Nuestra incomparable Catedral posee dos órganos antiguos, monumentales, cual mejor, aunque necesitan ambos una costosa restauración. Pero desde que — con indiscutible acierto — se trasladó el coro a la Capilla Mayor, se viene luchando con la grave e insoluble dificultad de la disociación y enorme distancia entre los sonidos del órgano y el canto coral; y por mucho que se ha pensado y deliberado, no se ha podido llegar a una solución satisfactoria que armonizase las exigencias de la liturgia y de la música con la estructura artística de nuestro primer templo, y especialmente de la Capilla Mayor.

Preocupados con esta idea, el Prelado y el Cabildo Metropolitano venían poniendo su atención en el moderno órgano electrónico, no para suplantar ni suprimir el antiguo y tradicional, sino para suplirlo en el acompañamiento del canto litúrgico, reuniones y armonizados órgano y voces en el mismo Coro, quedando reservado el gran órgano titular para los Interludios y solos de "rey" de los instrumentos.

Y para esto se va a probar este órgano electrónico con el fin de darlo a conocer en Granada, sin que hasta ahora se haya contraído compromiso alguno.

PROGRAMA DEL CONCIERTO

El programa del concierto sacro será: "Toccata y fuga en re menor"; (Bach); "Allegro"; (Haendel); "Largo"; (Haendel); "Scherzo"; (Gulimant); "Pastoral"; (C. Franck); "Saeta sevillana"; (E. Torres); "Villancicos"; y "Toccata"; (Raider).

RETIRO ESPIRITUAL

Mañana, viernes, se celebrará la conferencia y el retiro espiritual para el clero; la primera, a las doce, en el Episcopologio del Palacio arzobispal, y el segundo, en la iglesia del Sagrario, a las cuatro y media de la tarde.

LIBROS y REVISTAS

Número 54 de la "Revista de Estudios Políticos".

Acaba de aparecer el número 54 de la "Revista de Estudios Políticos", correspondiente a noviembre-diciembre de 1950 que, bajo la dirección de Francisco Javier Conde edita el Instituto de Estudios Políticos. Constituye el presente número una magnífica realización en el camino tan logrado que lleva la revista desde hace unos años. Encabeza la sección de "Estudios" un trabajo inédito de don José Gómez de la Serna y Favre, en el que se hace una crítica acabada de la obra capital de Smend, "Verfassung und Verfassungsgeschichte", y del sentido de su influjo en la moderna Filosofía del Derecho. Destaca a continuación el artículo de Enrique Gómez Arboleya titulado "Supuestos cardinales de la ciencia jurídica moderna" y dos trabajos debidos a Werner Goldschmidt y Camilo Barcia Tréllez.

El programa de este día, el Prelado y el Cabildo Metropolitano venían poniendo su atención en el moderno órgano electrónico, no para suplantar ni suprimir el antiguo y tradicional, sino para suplirlo en el acompañamiento del canto litúrgico, reuniones y armonizados órgano y voces en el mismo Coro, quedando reservado el gran órgano titular para los Interludios y solos de "rey" de los instrumentos.

Y para esto se va a probar este órgano electrónico con el fin de darlo a conocer en Granada, sin que hasta ahora se haya contraído compromiso alguno.

El programa del concierto sacro será: "Toccata y fuga en re menor"; (Bach); "Allegro"; (Haendel); "Largo"; (Haendel); "Scherzo"; (Gulimant); "Pastoral"; (C. Franck); "Saeta sevillana"; (E. Torres); "Villancicos"; y "Toccata"; (Raider).

Mañana, viernes, se celebrará la conferencia y el retiro espiritual para el clero; la primera, a las doce, en el Episcopologio del Palacio arzobispal, y el segundo, en la iglesia del Sagrario, a las cuatro y media de la tarde.

Curso para jefes de escuadra en Baza

(De nuestro corresponsal) Frente de Juventudes. — En el salón de actos de la Casa de la Falange se celebró durante los días 5 al 10 de este mes, un curso para jefes de escuadra de las Falanges Juveniles de Franco, inaugurado por el arcepreste de esta Colegiata, don Francisco Cebo Martínez.

Durante el curso se dieron todas las clases de las materias correspondientes al plan previsto, habiendo tomado parte varios maestros nacionales, miembros del Consejo local de la Falange y camaradas de este Frente de Juventudes.

Han asistido al curso más de cuarenta camaradas, clasificados y nombrados casi en su totalidad para jefes de escuadra.

Nuevo Gobierno en el Líbano

BEIRUT, 14. (EFE). — Se ha formado un Gobierno integrado por tres personalidades, dos de las cuales son miembros del Parlamento. El ministro de Hacienda saliente, Hussein Eweini, aceptó la presidencia y cuatro ministros. Este Gobierno tendrá carácter interino hasta las próximas elecciones generales, que se celebrarán en el mes de abril. El Gobierno de Riad-El-Souh presentó la dimisión para acudir a la lucha electoral.

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS: ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

PUNTO del día PALANQUISTAS



La Policía — dicen los periódicos — ha logrado detener a un sujeto que ha edificado una casa con el producto de ciertos ahorros que el hombre consigue merced a su habilidad para extraer dinero ajeno de las cajas fuertes o semifuertes que hallaba a su paso.

El problema de la vivienda es difícil y a más de un ciudadano le trae de cabeza. No hay pocos; los edificios que se construyen además de ser pocos, tienen una especial avidez por señalar rentas elevadas no al alcance de todos los presupuestos y, por ende, los presupuestos son tan reducidos, en la mayor parte de los casos, que hacen agigantarse el problema.

Sin embargo, parece que el sujeto de quien la Prensa da referencias ha encontrado, al fin, la solución. Se ha hecho su casa y, a vivir, se ha dicho. Porque el hombre de las cavernas aportaba los rigores de las estaciones extremas cobijándose en cuevas naturales o en excavaciones que hacía con sus herramientas rudimentarias, pero las criaturas que hoy vegetan en este pobre mundo necesitan de otros medios y no se resignan a vivir más allá de los populosos poblados.

Pero, con ser el hecho delictivo — robar para vivir — algo execrable y estar incluso en un volumen que se llama "Leyes penales", el caso tiene su miga, ya que el delincuente reúne unas excepcionales condiciones que lo hacen más difícil su captura. Se trata — según las referencias — de un albañil cuya metódica y ordenada vida le excluye de los "casos" profesionales, y el mismo ha declarado como llevó a cabo sus "faenas". Primero robó una cantidad en determinado establecimiento, guardó el producto de su "trabajo" y "fajado" otros miles de duros en otro lugar; después un día en la Delegación de la Organización Nacional de Ciegos y forajido cuando pudo para violar la caja de caudales de la que, sin hacer su propaganda en esta ocasión, dimos cuenta a raíz de su nacimiento, construyó pues que resistió a los embates del palanquista y quedó indemne. Mas este fracaso no le arredró y el hombre continuó su trayecto pesetas de otras cajas, hasta reunir el capital sobrado para edificar.

La Policía ha recuperado las joyas que dicho interesado se había llevado del Monte de Piedad y se ha recuperado del edificado terminado por el infatigable "hurador" que, naturalmente, está en la cárcel.

Recuerda este suceso a aquel otro delincuente a quien se acusaba de haber asesinado a varias personas a las que robaba pequeñas cantidades de dinero y justicia, en el juicio, su "trabajo" diciendo que "dos pesetas de este, diez del otro, siete cincuenta de aquí, etc. le hacían un jornalito".

El albañil de nuestro "Punto" no ha matado a nadie, pero tal vez pensara como el otro. "Dos mil duros de esta caja, doce pendientes de brillantes de otro lado, ocho mil pesetas de aquella tienda, etc.", dan de sobra para hacerse una buena casa y relevar del problema de los alquileres y de la falta de "cédulas" en los balcones".

ARTURO DE LEON

(Dibujo del autor).

Nuevo Gobierno en el Líbano

BEIRUT, 14. (EFE). — Se ha formado un Gobierno integrado por tres personalidades, dos de las cuales son miembros del Parlamento. El ministro de Hacienda saliente, Hussein Eweini, aceptó la presidencia y cuatro ministros. Este Gobierno tendrá carácter interino hasta las próximas elecciones generales, que se celebrarán en el mes de abril. El Gobierno de Riad-El-Souh presentó la dimisión para acudir a la lucha electoral.

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS: ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

Suicidas ataques comunistas contra Chipyeong

Se defiende heroicamente la guarnición contra fuerzas enemigas muy superiores

Grandes concentraciones rojas, en la zona de Wonju

No considera grave la situación el general Almond

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 14. (EFE).—Las fuerzas comunistas han lanzado dos ataques suicidas contra las tropas aliadas que defienden Chipyeong, en el frente central de Corea, en la noche del martes y en la madrugada de hoy, miércoles. La fuerte presión roja continúa en todos los sectores.

ATAQUES, ROJOS RECHAZADOS

FRENTE CENTRAL DE COREA, 14. (EFE).—La guarnición de la ciudad de Chipyeong, que desde anoche se defiende contra fuerzas chinas numéricamente superiores, rechazó esta mañana y en las primeras horas de la tarde del miércoles nuevos ataques de los comunistas.

Por otra parte, fuerzas aliadas protegen la retirada de las tropas que evacuaron el lunes la ciudad de Hwangson. Estas fuerzas son duramente atacadas por importantes contingentes rojos a cinco kilómetros de Wonju. En el mismo sector, una columna comunista se desplaza en dirección Sur, a lo largo del río Son. Sufriría pérdidas muy elevadas por la acción de la aviación aliada. Un portavoz del octavo Cuerpo del Ejército declaró: "No exageramos al decir que las aguas del río bajan teñidas de rojo por la sangre de los comunistas".

La aviación registra nuevas concentraciones de tropas comunistas chinas al Noroeste y al Oeste de Wonju, lo que hace prever que va a continuar la ofensiva comunista.

CHIPYONG RESISTE

FRENTE CENTRAL DE COREA, 14. (EFE).—La guarnición de Chipyeong, donde los comunistas han atacado a las fuerzas aliadas por tres direcciones, durante la noche, resisten aún en la tarde del miércoles, horas locales, contra los ataques rojos calificados ahora de moderados.

Un batallón que ha luchado en acción de retaguardia en el centro del frente, después de la caída de Hwangson, ha sido atacado por una fuerza enemiga, de un millar aproximadamente de soldados, en Anchang, de cinco o diez kilómetros al Noroeste, de Wonju.

Una columna roja que avanzaba a lo largo de las orillas del río Son, ha sido sorprendida por la aviación poco antes del mediodía de hoy y los pilotos anunciaron excelentes resultados. Se dice que por lo menos 800 fueron atacados y que no es exagerado decir que esta vez las aguas del río eran rojas de sangre.

ATAQUE COMUNISTA AL NORTE DE WONJU

TOKIO, 14. (EFE).—A las 3.45 de esta mañana, hora local, los rojos han lanzado un fuerte ataque cinco kilómetros al Norte de Wonju. El jefe del sector informa que no puede apreciar la cuantía de las fuerzas atacantes.

Se informa, asimismo, de fuertes refuerzos enemigos situados al Este de Kongjan, 23 kilómetros al Suroeste de Seoul. En esta zona, el enemigo lanzó un contraataque contra dos batallones aliados que ocupaban las colinas sobre el río Han, lucha que continúa en estos momentos.

Un portavoz del Ejército ha dicho que no podía manifestar si los defensores de Chipyeong se sostendrán en sus posiciones o intentarán romper el cerco. La artillería comunista tiene bajo su fuego una posible vía de escape, y otra está bloqueada por el enemigo.

ALMOND, OPTIMISTA

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 14. (EFE).—La ofensiva comunista en el frente central ha penetrado en las líneas de las Naciones Unidas cinco kilómetros al Norte de Wonju. El combate prosigue

"LA CULTURA SE ORGANIZARÁ EN FORMA DE QUE NO SE MUEVA NINGUN TALENTO POR FALTA DE MEDIOS ECONÓMICOS. TODOS LOS QUE LO MEREZCAN TENDRÁN FACIL ACCESO INCLUSO A LOS ESTUDIOS SUPERIORES." — JOSE ANTONIO

guló sin desfallecimiento durante toda la noche. Se informa que el enemigo ha cruzado el camino que lleva al Sur de Chipyeong.

El general Almond, jefe del décimo Cuerpo, ha dicho en una conferencia de Prensa que no considera la situación seria, en el frente central.

TOKCHON, ARRASADO

TOKIO, 14. (EFE).—El gran campamento militar comunista de Tokchon, en Corea del Norte, ha sido arrasado por 22 "superfuerzas volantes" que arrojaron sobre el 320 toneladas de bombas de metralla incendiarias, según anuncia un comunicado oficial de la Aviación norteamericana. La primera oleada de aviones aliados fue atacada por cazas comunistas.

GRANDES CONCENTRACIONES ROJAS

TOKIO, 14. (EFE).—La concentración de ochocientos comunistas en la zona de Wonju y la existencia de otras concentraciones cerca de Anchang y de Puyong hacen pensar al Mahdó norteamericano que los chinos tienen proyectado continuar su ofensiva, aunque radio Pekín haya dicho que la finalidad del "contraataque comunista era rechazar a cuatro divisiones aliadas que habían cruzado el río Han, al Sur de Seul".

Los combates más importantes se libran en Chipyeong, donde las unidades aliadas, que luchan en un terreno montañoso, son atacadas desde el Noroeste, el Norte y el Suroeste, al mismo tiempo que intentan de cortar la retirada al grueso de las fuerzas aliadas. Los rojos han enviado a este sector nuevos refuerzos, pero el general Almond ha expresado su confianza en los defensores de la ciudad.

INTENSA ACTIVIDAD AEREA

TOKIO, 14. (EFE).—Oficialmente se anuncia que en la jornada de ayer, la quinta fuerza aérea de las Naciones Unidas realizó 610 misiones contra los objetivos militares de los comunistas en Corea central. En los ataques participaron aviones de bombardeo pesado, que alcanzaron importantes objetivos. Los pilotos que participaron en los ataques dan cuenta de que causaron a los comunistas más de mil muertos. También destruyeron cuatro carros de combate y cortaron vías ferroviarias y carreteras en la zona de Seul, por donde los rojos envían refuerzos al frente y en la zona de Wonju, donde se libran actualmente importantes combates.

MR. STANTON GRIFFIS SE DETENDRA EN SEVILLA, DE PASO PARA MADRID

Cruzó la frontera de Irún el nuevo embajador de Bélgica

Se encuentra en Madrid nuestro embajador en Buenos Aires, señor Navasq Ués

SEVILLA, 14. (CIFRA).—Mister Wilson, cónsul de los Estados Unidos en Sevilla, con jurisdicción para las provincias de Cádiz y Huelva, ha manifestado al corresponsal de la agencia "Cifra", que es casi seguro que el embajador norteamericano, mister Stanton Griffis, que viaja a bordo del nuevo transatlántico "Independence", visite Sevilla, donde permanecerá sólo unas horas, para desde aquí continuar a Madrid. "Habríamos querido dedicar una recepción u otro acto al nuevo embajador", dice el cónsul norteamericano—pero el protocolo no lo permite, ya que el primer acto oficial ha de ser la presentación de cartas credenciales. Así, pues, la estancia de mister Griffis, será con carácter particular".

El buque "Independence" que hace su viaje inaugural, arribará al puerto de Cádiz en las primeras horas del día 20 y la compañía propietaria del barco ha organizado un acto, que se celebrará a bordo, para festejar el viaje inaugural, al, como se espera, se realice, felizmente. El embajador norteamericano ha abandonado el buque hasta mediodía, y en

tonces se trasladará a Sevilla, donde se le tiene dispuesto alojamiento, para continuar, por la noche de ese mismo día, viaje a Madrid.

CRUZO LA FRONTERA EL EMBAJADOR BELGA

SAN SEBASTIÁN, 14. (CIFRA).—A las dos de la tarde, ha cruzado la frontera de Irún, con dirección a Madrid, el embajador de Bélgica en España, príncipe de Ligne, acompañado de su hijo Alberto, no se ha detenido más que el tiempo suficiente para almorzar en esta capital, y a las tres y media continuó viaje para Madrid.

BARAJAS, 14. (CIFRA).—El embajador de España en la Argentina, don Emilio Navasq Ués, ha llegado esta mañana en el avión de la Iberia, procedente de Buenos Aires.

PARÍS, 14. (EFE).—La Prensa francesa reproduce los pasajes más importantes de la entrevista concedida por el Caudillo de España, Generalísimo Franco, al corresponsal de Prensa norteamericano, Karl Von Wiegand.

Magnífica salud de una centenaria

Nunca necesitó los servicios del médico

Tuvo trece hijos y le viven cinco, el menor de 58 años

BARCELONA, 14. (CIFRA).—Hoy cumple cien años doña Francisca Ruiz Escobé, natural de Aruega (Bardajón). Ha tenido trece hijos, de los que le viven cinco, el mayor de 78 años, y el más joven de 58. Su hija mayor ha tenido diez hijos, de los que le viven cuatro. La anciana todavía en el día de hoy, en que ha sido visitado por los periodistas, cose la ropa sin necesidad de usar gafas y come con apetito. Su marido, Rafael Romero, murió también centenario en 1944, cuando llevaban amados 13 años de matrimonio.

Doña Francisca Ruiz guardó en su vida un excelente estado de salud, como en anteriores ocasiones, se negó a que la visitara ningún médico, pues nunca, en su siglo de existencia, ha tenido que requerir, según declara, semejantes servicios.

Queipo de Llano, gravísimo

Se teme un inminente y fatal desenlace

MADRID, 14. (CIFRA).—El teniente general Queipo de Llano, que lleva ya varias semanas en un sanatorio de Madrid sometido a un tratamiento del doctor Jiménez Díaz, ha experimentado esta madrugada una agravación en su dolencia, habiéndose reunido los médicos porque se teme un inminente y fatal desenlace.

POSIBLE TRASLADO A SEVILLA

SEVILLA, 14. (CIFRA).—El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, cuyo estado de salud se agravó bastante en las últimas veinticuatro horas, es muy probable que sea trasladado a Sevilla, en una ambulancia, si el estado del enfermo, que merece muy serios cuidados, lo permite. Esta mañana, a las nueve, el hijo del paciente, comandante de Aviación don Gonzalo, conferenció telefónicamente desde Madrid con sus familiares, a quienes confirmó el grave estado en que se encuentra el laureado general.

"Doña Sablonada en Roma", es otra de las atractivas páginas de la revista "Bazar", que la Sección Femenina edita para las niñas.

Beatitud ante el porvenir negro, si no ha de ser más negro todavía

Por César González - Ruano

EN épocas de grandes cavilaciones de la humanidad, de lógicos pánicos generales y también de general ensayo de esconder la cabeza bajo las alas de la esperanza porque cada uno piensa, naturalmente, que él no va a arreglar el mundo, los adivinos, autores de horóscopos y magos de portal andan extraordinariamente ocupados y su clientela se multiplica que es —en todo caso para ellos— una delicia.

El ser humano relaciona la incógnita de los grandes acontecimientos con los mínimos problemas personales, y es natural que en tan grande lío del mundo las criaturas piensen no en los movimientos históricos sino en ellos mismos.

Ante la posibilidad de un cataclismo mundial, madame la portera de la rue Lepic se plantea concretamente si debe o no hacer un esfuerzo y desempeñar su rollojito de oro que tiene empeñado. Frente a lo que pueda salir de Corea, el "signore" Pepino, honrado vendedor de huevos en el Translevere, duda si es o no el momento de aceptar una proposición de traspaso que le hizo un colega.

No es fácil ir a visitar a Stalin para tener informaciones directas y preguntarle que cree mejor negocio: si conservar la huertera o tener los dineros en el bolsillo. Hay que reconocerlo así.

Y por cosas como éstas la gran familia de los magos, echadores o echadores de cartas y adivinos de todos los estilos, están que no dan abasto con el trabajo, sobre todo en esa prodigiosa y deliciosa Italia, donde siempre han tenido gran predicamento y en la que se han inventado los mejores horóscopos, libros populares de interpretación de los sueños y aun tratados de alta magia negra porque no hay que olvidar que aun más que Francia, o tanto al menos como ella, las Italías dieron al mundo las más importantes figuras de ese mundo herético y no pocas veces pícaro.

El más reciente de los adivinos italianos es el famoso "Barba Negra", que no pudiendo atender personalmente a toda su numerosa clientela, ha publicado un libro, una especie

de almanaque para 1951, lleno de pronósticos y diálogos porveniristas y estimulantes. Porque "Barba Negra" es un optimista de la situación —en la que en cierto modo coincidimos— pero tan del lado americano, por el que pronostica todas las venturas, que alguien ha pensado si "Barba Negra" no habrá mostrado un alma exageradamente sensible a los agentes del Servicio de información de los Estados Unidos.

Ahora bien, "Barba Negra" no está solo. Todos los magos, tanto de Italia como de Francia, coinciden en general en una cosa: 1951 no traerá nada grave a la humanidad. Es un año de "ir tirando", año impar, lo que parece que es bueno —aunque existan excepciones— y año en el que no se prevén grandes mudanzas. "Barba Negra", como número emocionante, todo lo que anuncia para el mes de junio es un acontecimiento deportivo que va a enardecer a las masas, y luego muchas cosas buenas para los agricultores.

Esta vez con los magos menores coinciden nada menos que los astrólogos, lo cual es un refuerzo, y los astrólogos han dicho bien claro que no se observa para 1951 absolutamente nada que afecte a las dos estrellas humanas del gran momento histórico: Truman y Stalin.

La pobre humanidad cansada, herida, hambrienta en tantos lugares de Europa, se aferra como a una gran ilusión a la idea de que 1951 no sea peor que 1950. Se ve que nadie pide guerras, que las aspiraciones del hombre se reducen a un mínimo conmovedor: no más frío, no más hambre, no más humillaciones. Porque toda desgracia es siempre relativa y en ella la costumbre florece pronto como una melancólica flor resignada.

Ningún mago se ha atrevido a decir que a nadie le espera nada bueno. Su labor, en fin de cuentas, optimista y consoladora, forma la incógnita del año a medida de las aspiraciones generales: que la catástrofe no sea más catástrofe. Esto es todo.

Podría dar risa si antes no diera una tristeza honda un tremendo respeto ante la costumbre del drama.

(Prohibida la reproducción)

ESTILO ESPAÑOL Y ESTILO HISPANOAMERICANO

Trascendencia de la vida hispánica

III

El hispanoamericano surge con conciencia histórica a la vida en un momento crucial del horizonte europeo. La cultura europea, reclusa acuradamente en las Universidades y centros del saber, brota con estrépito en un mundo de inventos, realizaciones y adelantos: fructíficos en civilización. El hispanoamericano recibe esta inmensa caudal y lo asimila sorprendentemente, mas la falta de disciplina interna precisa y el tiempo, quizá, para aprehender la ciencia misma. Al americano, en general, le interesa la civilización, pero desprecia la Cultura. Tiene frente a sí, le ha tocado para hacer su vida un "medio" —social y material— demasiado reducido para resolver, apartado de la realidad, en la serena meditación académica o el silencioso quehacer de un laboratorio. El exterior, esparanzador y bullicioso, es magnífico para refulgenciar. Y, de otro modo, no nos extraña que un autor chileno exclame: "España debe enviar a todos los países hispanoamericanos sus hombres más eminentes en las artes y en los conocimientos científicos "de actualidad"; no literatos, sino hombres de acción creadores de "riqueza" y con visión del "futuro".

Tres palabras hemos subrayado en el párrafo: actualidad, riqueza y futuro. Ellas pueden condensar todo el carácter del estilo hispanoamericano.

La vida tiene un sentido inmanente: hay que vivir para ella, para triunfar en ella. Los valores sufren una mutación en su escala tradicional, y la riqueza ocupa un lugar inadecuado. La Historia pasa y todo su gran sentido no interesa: un mañana prometido espera.

Estos rasgos van a contrastar extraordinariamente con el contenido de nuestro estilo, según lo vemos exponiendo en anteriores artículos. Y es que el español, desde hace siglos, viene considerando la vida como algo imperfecto.

Viva sin vivir en mí y tan alta vida espero, que muero porque no muero.

La vida, para el caballero español, no es suficiente para que se alcance, vista y perfume: no es sino una preparación de la verdadera que empieza en la muerte. Y esto con un sentido característico que conviene destacar.

Decir, por ejemplo, que "la religiosidad es el nervio o eje de la vida hispánica", o que "el honor ocupa el centro de la existencia", son expresiones y metáforas, más o menos económicas, ante las que hay que esmerarse para darle un sentido preciso e intuitivo.

Lo que con la palabra "vida" de

signifamos contiene, entre otras muchas cosas, un elemento dinámico, de esfuerzo, de acción. Vivir, dijimos ya, es hacer, esforzarse por, tender hacia. También podríamos decir que vivir es "vivir para algo".

"No nos podemos imaginar una vida espiritual sin una meta, en dirección a la cual se desarrolla el movimiento, la dinámica en dicha vida, contenida". (Adler).

Por otra parte, ese algo para lo cual se vive, y a que la vida se esfuerza y tiende, ocupa dos "lugares" —formales—, y nada más que dos. O ese algo está en la vida misma, es la vida misma; o ese algo de nuestro esfuerzo vital ni es la vida, ni tampoco está en ella: se halla fuera, trasciende a la vida misma.

"La meta hacia que se avocan los efectos energéticos vitales puede concebirse variable o rígida, "intra" o "extra" vital, en la limitación de la persona".

Estas dos posiciones distinguen clara y fundamentalmente las dos concepciones de la vida lanzadas, a través de flechas, en las dos riberas atlánticas. El hombre hispánico pertenece, sin vacilación posible, al segundo modo, al que confiere a la vida un sentido trascendente. El hombre hispánico, que ha hecho España y descubierto América, posee la vida entera al servicio de algo que no es la vida misma. Bien recordando, cuando los campos de Europa, bien predicando apóstol llanuras infantes, lleva siempre un anhelo trascendente: una meta "extra". El "plus ultra" es hispánico; y lo que queda es otro "vivir perdurable", esa convicción de que esta vida no puede agotarse el propio ser, que tan dramáticamente definió Unamuno.

Un poeta de nuestro siglo XV, Jorge Manrique, apuntó en Inmortalidades estrofas la raíz de esta "vida tercera", destacando con un inesperado acierto el distinto modo de gallar "los buenos religiosos" y "los caballeros famosos".

El vivir que es perdurable No se gana con estados mundanales, Ni con vida delectable En que moran los pecados infernales; Mas los buenos religiosos Gananlo con oraciones Y con lloros; Los caballeros famosos Con trabajos y aflicciones Contra moros.

Porque más que el contenido de la meta, lo que caracteriza al hombre hispánico —pese a la opinión de Morente— es su fijación trascendente a la vida misma, bien sea en otro vivir temporal o en uno

auténticamente perdurable. Y no se fija siempre en un objetivo religioso, sino que puede consistir en conquistar algo, que aunque trascienda la limitación estrecha de la vida individual, no escape totalmente de las cadenas terrenas. Se pueda ganar "otra vida" aquí también, en la tierra.

El alma hispánica, desde luego nunca concedió a "esta vida" más valor que el de un simple medio para realizar y asegurar el valor supremo de su personalidad.

M. JIMENEZ DE PARGA

(Para mañana, el cuarto y último artículo de la presente serie: "Hacia un estilo hispánico").

TRIGO

Compro boletos o negociables Precio, 2,05

Razón: MORAL VILCHEZ

Puentezuelas, 2 Teléfono 2244

El 90% de las INSTALACIONES FRIGORIFICAS EFECTUADAS EN ESTA ZONA CORRESPONDEN A LA MARCA



LA CUAL ESTA RESPALDA POR MAS DE 20 AÑOS DE EXPERIENCIA EN ESTE RAMO INDUSTRIAS FRIGORICAS Francisco Rebollo Av. MARIA CRISTINA, 2 TEL. 27470-2716 SEVILLA

Congreso regional agrario de Andalucía oriental

Se celebrará en nuestra ciudad durante los días 12 al 15 de marzo

Abordará el estudio de todos los problemas agrícolas planteados en la región

Ha despertado gran entusiasmo el anuncio de que el próximo Congreso Sindical del Campo se celebrará en nuestra ciudad durante los días 12 al 15 de marzo próximo.

Granada, provincia eminentemente agrícola, ha dejado oír su voz en estos Congresos, unas veces en Sevilla, otras en Málaga y alguna en Madrid, pero jamás en su propia capital. Por vez primera, pues, se celebrará aquí un Congreso de esta importancia, al que asistirán representantes de Almería, Jaén y Málaga.

La Delegación provincial de Sindicatos, en la que reina estos días gran entusiasmo y extraordinaria actividad, tiene la esperanza de que sean escuchadas las justas pretensiones de los labradores y ganaderos de Andalucía oriental y pueda efectuarse el Mando unos estudios completos sobre los problemas del campo, proponiendo las soluciones necesarias para llevar la alegría a los humildes hogares de los trabajadores campesinos.

Nos consta que ya se trabaja con todo entusiasmo en los medios campesinos y ganaderos de la provincia. Hermandades de Labradores y Cámara Oficial Sindical Agraria se reúnen estos días para oír las opiniones más autorizadas y competentes y formar las ponencias encargadas de la redacción de los proyectos.

TEMAS DE LAS POTENCIAS

Las ponencias formadas hasta la fecha tienen encomendados el estudio de los siguientes temas:

Directrices económicas de la política agraria, ordenación crediticia, precios y comercio en la ganadería y sus derivados, comercio interior y exterior de los productos del campo a través de las entidades sindicales, remolacha y ensa de azúcar, frutos secos, fomento y cultivo algodónero, repoblación forestal y entidades sindicales agrarias, créditos agrícolas, riego económico de las entidades sindicales agrarias, revisión de la orden de la Presidencia y unificación legislativa del sindicalismo agrario.

En estos trabajos ocupan lugares destacados el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Pastor Asensio, y el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Guillérez Escas, quienes se tienen ocupando con el máximo interés de los

MISION MILITAR CHILENA, EN VIGO

VIGO, 14. (CIFRA).—Ha entrado en este puerto, procedente de Sudamérica, el trasatlántico argentino "Buenos Aires" que desembarcó veinte pasajeros. Entre ellos figura una Misión militar chilena presidida por el mayor don Alberto Ugalde Molina, acompañado también mayor don Alberto Stomaier y del capitán don Julio Solorza Campos. Esta Misión salió de Santiago de Chile el 23 del mes pasado y se dirige a Madrid y otras poblaciones españolas, donde estudiarán los problemas más importantes de la ingeniería general, tanto militar como civil. En Vigo fueron recibidos y cumplimentados por las primeras autoridades militares y civiles.

El rey Feisal, en Génova

GENOVA, 14 (EFE).—El rey Feisal II del Iraq llegó a Génova a bordo del buque italiano "Esperia", en ruta hacia Inglaterra. Se espera que esta misma tarde continúe el viaje en tren con dirección a París. El monarca tiene quince años de edad y va acompañado por la reina madre Nafsa y el regente Abdallah.

CARTELERIA

TEATRO
CERVANTES. — Teléfono 1.208.—Hoy, "Al amor hay que mandarle al colegio".
CINES
OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Capitán pirata".
ALBAYZIN. — Teléfono 1884. — Hoy,

solución de los diversos problemas planteados en el campo y en sus industrias derivadas en nuestra provincia.

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ELECCIONES

Ayer tarde, a las seis, se reunió la Junta provincial de Elecciones a fin de que los representantes de los distintos Sindicatos informaran sobre la marcha de las operaciones electorales.

El secretario de la Junta dio cuenta de las instrucciones recibidas de la Junta nacional de Elecciones, en relación con la de tercer grado que han de celebrarse con carácter nacional.

Hoy celebraron su tercera y última reunión las secciones social y de enlaces del Sindicato del Agua, Gas y Electricidad a fin de tratar de asuntos relacionados con la organización del Montepío.

REPRESENTANTES EN EL INSTITUTO DE PREVISION

En breve se celebrarán elecciones para designar los representantes económicos y sociales en el Consejo asesor del Instituto Nacional de Previsión.

Acheson niega que se piense en la «neutralización» de Alemania occidental

Tampoco se ejercerá ninguna presión sobre ella para que participe en la defensa europea

Shinwell anuncia el envío de otra división inglesa a Alemania

WASHINGTON, 14. (EFE).—En su conferencia de Prensa, el secretario de Estado, Dean Acheson, calificó de carentes de fundamento los informes que aseguran que se está estudiando en las altas esferas occidentales la idea de lograr una "neutralización de Alemania occidental".

Preguntado sobre si era cierto que a mediados de marzo se iban a reunir en París los adjuntos de los "cuatro grandes", Acheson dijo que no tenía idea de ello.

Sobre si las tropas de las Naciones Unidas deben o no cruzar el paralelo 38, el secretario de Estado manifestó que las autoridades norteamericanas están conferenciando al respecto con los representantes de los países que también tienen fuerzas en Corea.

NO SE EJERCE PRESION SOBRE ALEMANIA

WASHINGTON, 14. (EFE).—El secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, ha dicho en su conferencia semanal de Prensa que Norteamérica no intenta "ejercer presión" sobre Alemania occidental para que ésta participe en la defensa occidental europea.

"La política de los Estados Unidos —agregó— se ha orientado siempre en ese aspecto". Acheson dijo que no se había producido ningún cambio en la política exterior norteamericana a partir de la reciente visita a Europa del general Eisenhower.

REUNION DE LOS ADJUNTOS

WASHINGTON, 14. (EFE).—El secretario de Estado, Acheson, ha declarado a los periodistas que confía en que los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores podrán reunirse pronto en París para tratar de las posibilidades de celebración de una conferencia de las cuatro potencias, incluida Rusia. Advirtió que por ahora no se puede afirmar que nadie conozca la fecha en que se celebrarán las reuniones.

OTRA DIVISION INGLESA, A ALEMANIA

LONDRES, 14. (EFE).—Gran

Un sacerdote indochino defiende su aldea frente a los comunistas

Herido de un balazo, se mantuvo en su puesto hasta rechazar al enemigo

HANOI, 14. (EFE).—Un sacerdote católico indigena, el Padre Khan, ha defendido en unión de sus feligreses su aldea de la parte meridional del delta del río Rojo, contra el ataque de 500 comunistas que hubieron de batirse en retirada.

Mientras celebraba misa en su pequeña iglesia, el sacerdote fue objeto de tres disparos de un comunista, que se había introducido en ella. No hicieron blanco, ni hizo explosión una bomba de mano que arrojó contra el altar. Los feligreses detuvieron al bandido, pero por la noche sus compañeros se lanzaban a un ataque en regla de la aldea, que fracasó gracias a la resistencia organizada precisamente en la iglesia como edificio de mayor solidez.

El Padre Khan, resultó herido de un balazo en la cara, pero no abandonó su puesto de combate. Ha sido trasladado a Buichu, y su estado es satisfactorio, sin que inspire cuidado alguno.

"ENTENDEMOS LA VIDA COMO SERVICIO; TODO CARGO ES UNA TAREA Y TODAS LAS TAREAS SON IGUALMENTE DIGNAS, DESDE LA MAS GOZOSA, QUE ES LA DE OBEDECER, HASTA LA MAS ASPERA, QUE ES LA DE MANDAR."—JOSE ANTONIO.

Teatro Cine NACIONAL
HOY, JUEVES
Ultimo día de proyección de
¡A reír, muchachos!
por CHARLOT, SANDALIO y TOMASIN
MARANA, VIERNES
aparecerá nuevamente en la pantalla de este Teatro-Cine
EL YA CONOCIDO
NUEVO COMICO.
TIN-TAN
en su super-producción
MAS SENSACIONAL
¡Hay muertos que no hacen ruido!
OTRA "BOMBA ATOMICA DE RISA"
MARANA, VIERNES

Charlemos de Cine
"Unión Films" ha comenzado el rodaje de "Habitación para tres", dirigida por Tono. Carolina Jiménez, Armando Moreno, Manuel Gómez Bur y José Luis Ozores son los intérpretes principales de dicha producción.
Una revista norteamericana ha hecho un concurso para elegir a la actriz más guapa del mundo, y resulta que la elegida es Ava Gardner.
Alond Ladd ha ganado de nuevo, y por el tercer año, el título de "actor más popular", otorgado anualmente por una de las revistas más populares también del país: "Modern Screen". June Allyson fué designada "la actriz más popular", por la misma revista. Y la cronista de cine Louella Parsons tuvo a su cargo la entrega de los respectivos trofeos a los ganadores, en una recepción ofrecida por ella a los mismos en el Ciro.

CINE GRAN VIA
¡HOY, ULTIMO DIA!
CIFESA presenta la más genial de las producciones de
CHARLES CHAPLIN
CHARLOT
en
MONSIEUR VERDOUX
Noticiero NO-DO núm. 422 B.
Sesiones desde las 5.
Ultima, a las 11,15
Mañana, ¡sensacional! La superproducción WARNER BROS en tecnicolor
NOCHE Y DIA
por Gary Grant y Alexis Smith

Teatro Cervantes
HOY
TARDE: 7:30 NOCHE: 10:45
PRESENTACION de la GRAN COMPANIA DE COMEDIA
M.ª del Carmen PRENDES **Ricardo ACERO**
DEL TEATRO COMICO DE MADRID
ESTRENO de la comedia en cuatro episodios, titulada
AL AMOR HAY QUE MANDARLE AL COLEGIO
original de don JACINTO BENAVENTE

PATRIA
CINE
Aliazar Cinema
LA PANTALLA DE LOS EXITOS
HOY, JUEVES, 15 DE FEBRERO
Sesiones desde las 5. Ultima, a las 11. A las 7, numerada.
ESTRENO SENSACIONAL
de esta gran superproducción PARAMOUNT
VOCES DE MUERTE
Director ANATOLE LITVAK
¡El terror de una mujer indefensa, que a través de las sombras de la noche oye por teléfono voces siniestras que traman su propia muerte!
¿QUIEN PODRIA SALVARLA?
Un "film" en donde la emoción aumenta hasta el infinito.

Coliseo Olympia
Desde las 5.
Ultima, a las 11,15
ESTRENO de la emocionante película en TECNICOLOR
EL CAPITAN PIRATA
con IVONNE DE CARLO y el gran actor PHILIP FRIED
La vida de los piratas en alta mar. También se proyecta el documental en tecnicolor ASI ES MADRID
SEGUIDAMENTE:
Juntos hasta la muerte

Cine Granada
Desde las 5.
La última, a las 11,15
Ultimo día que se proyecta la gran producción nacional
BALARRASA
con Fernando Fernán Gómez, María Rosa Salgado, Dina Sireni, Luis Prendes y Eduardo Fajardo.
Mañana, estreno de la maravillosa superproducción Metro Goldwyn Mayer, en tecnicolor
LA HIJA DE NEPTUNO
con la bella y encantadora ESTHER WILLIAMS y el simpático actor cómico Red Skelton.

Principe
Desde las 5
Ultima, a las 11
¡Un torbellino de aventuras!
¡VUELVEN LOS GARCIA!
Por PEDRO INFANTE y SARA GARCIA.
Mañana, a las 5 en función única, últimas exhibiciones de ¡VUELVEN LOS GARCIA!—A las 7,30 y 10,30, actuación en nuestro escenario del potente sugestionador y mentalista,
DOCTOR HEN El cerebro de acero. **DARAXA**
La mujer radar... que descubre el más allá.
NOTA IMPORTANTE. — Mañana, el DOCTOR HEN, a título de propaganda, hará públicamente la siguiente experiencia: descubrirá un gallo en un sitio para él desconocido, con los ojos rigurosamente vendados y le disparará un certero tiro de escopeta. Por la Prensa y "radio" se anunciará mañana el sitio y hora para tal fin. Están a la venta las localidades para los dos funciones.

Albayzin Cinema
Desde las 5. Ultima, a las 11
Grandioso éxito de la extraordinaria producción FOX
EN BUSCA DEL ASESINO
Por Randolph Scott, Lynn Bari, Peggy Ann Garner y Dean Stowell. — Las graciosísimas aventuras de una escritora de novelas polifacetas.
Lea usted la revista gráfica de los deportes "Marca", con páginas en huecograbado en color y fotografías y amplia información de los partidos jugados el domingo, día 2, en toda España. "Marca", la revista de los deportes, es un compendio de todos los deportes, servido por escritores especializados en la materia. No obstante las mejoras introducidas, el precio continúa siendo de 2,50 pesetas.

ESTO ES LO QUE OCURRE EQUIPOS, NO JUGADORES

PUESTOS abierta y resueltamente a la contratación de jugadores extranjeros, porque no vienen a enseñarnos nada y si perjudican, por el contrario, al fútbol español, cerrando el camino a otros jugadores que pueden formarse, consideramos, en cambio, conveniente el incremento de los encuentros con equipos extranjeros de reconocida personalidad y prestigio, a fin de que nuestros jugadores asimilen la evolución y el progreso de técnicas en el fútbol de otros países. Acaso sea el Atlético de Bilbao club admirable por muchos conceptos— el que mejor "ve" nuestras posibilidades, y así como no quiere saber nada de jugadores extranjeros —¡qué magnífica lección la suya a los demás "históricos"— se preocupa, siempre que le es posible, de que pasen por su "catedral" de San Mamés equipos de otras naciones, convenciéndose de que son los clubs, precisamente, los que pueden enseñar una técnica o una estrategia de las nuevas corrientes futbolísticas.

Ahora acaba de desfilarse por San Mamés el Saarbrücken, y la verdad es que lo ha hecho en mala hora para el Bilbao, ya que éste, falto de cinco de sus internacionales, no pudo adjudicarse el partido. Es lamentable que haya coincidido la visita de los del Sarre con la reclusión de Nando, Venancio, Zorra y Gainza en El Escorial, porque la ausencia de éstos ha restado potencialidad al conjunto vasco y sólo así se comprende que haya encajado cuatro goles, aparte de que el Saarbrücken es un equipo enteramente internacional que, por su situación geográfica, mantiene estrecho contacto con formaciones de los más diversos países, asimilando las enseñanzas que en sus partidos recibe.

Este equipo alemán... —que no es alemán en realidad, ya que después de la guerra el territorio del Sarre ha quedado independiente—, ha causado mejor impresión que aquellos otros, germanos también, que actuaron recientemente en Madrid y Barcelona. Se comprende que sea así, pues el Saarbrücken no juega más que partidos internacionales por toda Europa, sin tener que someterse a las fechas de un calendario nacional. Más de setenta encuentros amistosos se cuentan en su historia en los últimos años. Ha jugado en Suiza, Austria, Inglaterra, Francia, Suecia, Yugoslavia y finalmente en España, sumando resonantes victorias en esos países, sobre la selección suiza; la selección catalana; el Austria y el Rapid, de Viena; el Racing y el Stade Français, de París; el Elfsborg, de Estocolmo; el Hajduk Spilt, de Belgrado; y el Liverpool. Es, pues, un buen conjunto el Saarbrücken, que ha servido de "entrenador" a muchos equipos nacionales y en quien se pensó, por cierto, con vistas al choque España-Suiza.

SAUCEDO ARANDA

Ipiña ha estado de «observador» en Suiza

TRAE DE LOS HELVETICOS LA MEJOR IMPRESION

Acuña renovará su contrato con el Deportivo

MADRID, 14. (ALFIL). — Esta mañana ha llegado en avión, procedente de Suiza, el entrenador del Real Valladolid, Juan Antonio Ipiña, que se trasladó a dicho país con el fin de presenciar el último entrenamiento de los seleccionados helvéticos, celebrado el pasado domingo en Ginebra con el Rapid de Viena. Ipiña ha manifestado "que los suizos forman un gran equipo y que trae de ellos la mejor impresión". Preguntado por un redactor de "Alfil" sobre otros detalles del encuentro de los suizos, se negó a hablar sobre ellos, diciendo que esta tarde tiene que cambiar impresiones con los señores que forman el trío de seleccionadores, y que sentía mucho no poderlo hacer a nuestros requerimientos.

PLENO FEDERATIVO, EL MARTES

MADRID, 14. (ALFIL). — Con motivo del partido internacional España-Suiza se congregaron en Madrid todos los representantes de Federaciones regionales y clubs de fútbol, circunstancia que, como es sabido, aprovechará la Federación Española para celebrar su pleno el próximo día 20.

Aunque no ha sido facilitado oficialmente el orden del día de la reunión, se sabe que, entre otros, se discutirán los siguientes asuntos: jugadores extranjeros, cifra tope para traspaños y sueldos de jugadores y designación de árbitros.

ACUÑA RENOVARÁ SU CONTRATO CON EL CORUÑA

LA CORUÑA, 14. (ALFIL). — El portero del Deportivo, Acuña, ha llegado a un acuerdo con el club en cuanto a las condiciones económicas para renovar su contrato por cinco años. Como es sabido, Acuña quedaba completamente libre a finales de la temporada. Además de una cantidad, el club le garantiza un partidohomenaje con un ingreso de cien mil pesetas.

Esta noche, el jugador ha sido citado en el club. Parece ser, sin embargo, que no firmará la renovación del compromiso hasta pasado un plazo de tres días, que ha pedido para decidir sobre otras proposiciones que tiene de distintos clubs españoles.

AJEDREZ

Pomar-Medina, empatados

MALAGA, 14. (ALFIL). — En el Circuito Mercantil continúan celebrándose las partidas de ajedrez del sexto torneo nacional. Estas pruebas terminarán mañana. Hoy se ha celebrado la sexta ronda, en la que López Núñez ha vencido a Perrote, Pomar a Utrera y Acosta a Vázquez. En la clasificación general figuran empatados en primer lugar Pomar y Medina, con ocho puntos.

EMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Estás obligado por la ley y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas—este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15—, están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contraes una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

Persisten las dudas en los puestos de defensa e interior derechos del equipo nacional

César, Venancio, Antúnez, Alonso y Mencía tampoco convencieron en el entrenamiento de ayer

Hoy se espera conocer la definitiva formación del «once» español

MADRID, 14. (ALFIL). — Esta tarde, a las cuatro, comenzó la última sesión preparatoria de los jugadores seleccionados para el equipo nacional de fútbol que ha de enfrentarse el próximo domingo al equipo suizo. Asistieron al mismo cerca de cinco mil personas. Poco antes de la hora citada salieron al terreno de juego dos conjuntos formados como sigue: Equipo azul.—Elzaguirre; Mencía, Antúnez, Nando; Silva, Puchades; Basora, César, Zorra, Molowny, Gainza.

Equipo blanco.—Ramallets (en el segundo tiempo Bustos); Alonso, Babot, Barinaga; Muñoz, Cobos; Estruch, Coque, Durán, Venancio (en el segundo tiempo César), Escudero.

El puesto de César en el segundo tiempo fué ocupado en el equipo azul, por Venancio. En el equipo blanco se introdujo una variación durante el juego. Existió en todo momento una defensa volante, Barinaga, y en los medios se recibió la ayuda de Estruch, que actuó indistintamente de derecha e izquierda ayudando a los existentes, pasando Durán a extremo derecha.

Se jugó un tiempo reglamentario de cuarenta y cinco minutos, el primero y la segunda parte fué de treinta y cinco. Durante el juego, éste se interrumpió numerosas veces, ya que Benito Díaz dio explicaciones teóricas y prácticas de colocación de jugadores en los saques de banda, golpes francos, libres indirectos, "penalties", etc.

DETALLES DEL PARTIDO A los quince minutos de juego, César marcó el primer tanto de la tarde. A los 34 minutos, un "penalty" lanzado por Venancio da lugar al empate, pero Benito



Silva, indiscutible medio volante del equipo nacional.

ganó y poco interés en el juego. Realmente, este nuevo encuentro, a pesar de las numerosas paradas que durante el mismo hizo el preparador nacional, vino a demostrar una vez más que Muñoz se halla en un espléndido momento. Fué en realidad la cabeza directora de todos los ataques blanco y se permitió en algunas ocasiones tirar a gol con bastante acierto. Ahora que, según hemos podido saber, se le retiene en el puesto de medio, por sí por cualquier motivo Puchades, a quien esta tarde no se le quiso forzar el tren a causa de la lesión de ligamentos, no pudiera alinearse por resentirse, pero en caso contrario, Muñoz muy bien pudiera ser que ocupase el puesto de interior derecha del equipo nacional.

INSUSTITUIBLES Son insustituibles en el conjunto los siguientes puestos: Portero, Elzaguirre; defensa, Nando (izquierda); medios, Silva y Puchades, en el caso de que éste pudiera jugar; delanteros, Basora (extremo derecha), Zorra (delantero centro, a pesar de la fiebre que viene demostrando), Molowny (interior izquierda) y Gainza (extremo izquierda).

Antúnez, no sabemos si por el estado del terreno, demasiado húmedo, no ha dado el rendimiento que de él se esperaba, y Alonso juntamente con Mencía, tampoco han causado impresión. Mencía superó a Alonso, sin que ello quiera decir que lleguen al grado

de magnífica forma en que, por ejemplo, se halla Nando. César, cuando tuvo detrás a Muñoz, bulló mucho y rindió casi un magnífico juego, pero después, en el segundo tiempo, aun ocupando el puesto de delantero centro, desapareció para realizar solamente unas jugadas sin peligro. Venancio, que ocupó después su puesto, hizo al principio magníficos avances, pero después se apagó y sólo en tres ocasiones tiró bien a gol. Coque estuvo mejor que el domingo, pero no llegó a la altura de Venancio.

Zorra tampoco está en su mejor momento. Durante la primera parte, sometido a vigilancia por Babot, no tocó una pelota. Después, en el segundo tiempo, hizo dos o tres cosas de lucimiento y un remate a media vuelta, que fué muy aplaudido.

¿CUAL SERA EL EQUIPO? Después del entrenamiento hablamos con los señores Alcántara y Quesada y nos manifestaron que esta tarde se reunirán, para tratar de la definitiva formación del equipo, en el que subsisten los dos huecos mencionados: defensa derecha e interior derecha.

"Es posible —nos dijo el señor Alcántara— que esta noche o mañana se les facilite a ustedes la lista con los nombres de los que compondrán el equipo y los suplentes."

PERSONALIDADES EN EL PARTIDO MADRID, 14. (ALFIL). — Estuvieron en el entrenamiento de esta tarde los señores Cadenas y Lazurtegui, de la Delegación nacional de Deportes; presidente de la Real Federación Española de Fútbol, señor Valdés Larrañaga; secretario, señor Cabot, y otros miembros de la misma; el trío seleccionador y miembros de la Federación Castellana y de la Mutualidad de futbolistas.

CABOT NO SABE NADA MADRID, 14. (ALFIL). — El señor Cabot, secretario general de la Real Federación Española de Fútbol, ha manifestado que él no sabe cuándo se facilitará la lista de los jugadores que compondrán el equipo nacional. "Se reunirán los seleccionadores —dijo— y ellos decidirán cuándo ha de darse a la publicidad."

ESPAÑA VESTIRÁ CAMISETA ENCARNADA Y CALZÓN AZUL MADRID, 14. (CIFRA). — Suiza, en su encuentro internacional del próximo domingo en Chamartín, con España, no vestirá su habitual camiseta roja con la cruz blanca para no coincidir con los jugadores españoles, que llevarán camiseta roja y calzón azul. Los suizos vestirán camiseta blanca y calzón rojo.

EPI CONVOCADO Esta tarde ha salido para Madrid el delantero de la Real Sociedad, Epi, convocado por los seleccionadores de la Federación Española de Fútbol.

LEAFE SALE PARA ESPAÑA NOTTINGHAM, 14. (ALFIL). — El conocido árbitro inglés mister R. J. Leafe, de Nottingham, saldrá mañana para Madrid, donde dirigirá el domingo el partido internacional de fútbol entre España y Suiza.

TENIS Massip abandona el torneo de Francia Está enfermo LYON, 14. (ALFIL). — El campeón español de tenis, Pedro Massip, se ha visto forzado a retirarse del campeonato internacional de Francia, que se celebra en esta ciudad, a causa de un nuevo ataque de fiebris. Massip debe jugar contra el francés Henri Cochet, en cuarto de final. Con la retirada, Cochet se califica para la semifinal.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos, correspondientes a los campeonatos locales: Tercera categoría regional. — Baza-Alhambra, en Baza; Arenas-Ogijares, en Armilla; Vandalla-La Zorra, en Peligros; Gaba-Cullar, en Gaba; y Churrriana-Padul, en Churrriana.

Primera y segunda categoría locales. — Betis-Humilladero, a las nueve y media, en el Estadio de la Juventud; Júpiter-Solares, a las nueve, en el campo de la guarnición; y Maracena-Albalcín, a las once, en igual campo.

Esta tarde, Granada-Selección de modestos, en Los Cármenes

En Los Cármenes se jugará esta tarde, a las cuatro, un partido de fútbol entre el Granada y una selección de modestos, con objeto de preseleccionar a los jugadores que han de formar el equipo que represente a Granada en el campeonato de jugadores modestos que organiza la Federación Andaluza.

A las tres deberán encontrarse en el campo, provisto de botas, calcetines y medias, los jugadores Antonio, Cuballero, Anjel y Navarro, del Vandalla; Vicente y Sánchez, del Arenas; Vilchez y Forestal, de La Zubia; Fabián, Lorenzo y Rivas, del Albolote; Perico, Arroyo y Manojín, del Gaba; López Martín, del Churrriana; y Cuerva, Guerrero, Morales, Lozano y Peñafiel, del Alhambra.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos, correspondientes a los campeonatos locales: Tercera categoría regional. — Baza-Alhambra, en Baza; Arenas-Ogijares, en Armilla; Vandalla-La Zorra, en Peligros; Gaba-Cullar, en Gaba; y Churrriana-Padul, en Churrriana.

Primera y segunda categoría locales. — Betis-Humilladero, a las nueve y media, en el Estadio de la Juventud; Júpiter-Solares, a las nueve, en el campo de la guarnición; y Maracena-Albalcín, a las once, en igual campo.



ALPINISMO FRANCISCO MARTINEZ,

único que cubrió la marcha a Beas de Granada

El grupo alpino P. P. P. celebró el domingo su anunciado marcha a Beas de Granada. Aunque había varios inscritos, únicamente pudo hacerla Francisco Martínez, ya que los demás se

2593-2595 (6 líneas) tado en Correos, 78

OR LA NIEVE



FRANCISCO MARTINEZ

hallaban incapacitados para cubrir la marcha.

Martínez salió de nuestra capital a las ocho menos cuarto, llegando a Beas a las once menos cuarto, donde cumplió el control establecido. De este pueblo pasó a Quénar, invirtiendo en el recorrido hora y media, a pesar de las dificultades que le ofrecía la nieve, llegando en determinados lugares, a hundirse hasta las rodillas. De Quénar pasó a Dúdar y de aquí a Pinos Genil, a donde llegó a la una de la tarde. Después pasó al Purchey, de donde regresó finalmente a nuestra capital a las tres y media.

AL TREVENQUE, EL DOMINGO

El grupo alpino P. P. P. celebrará el próximo domingo una marcha al Trevenque. Los montañeros saldrán de la capital a las seis y cuarto de la mañana, en el tranvía de La Zubia, para seguir por Cajar, Llanos, Fuente del Hervidero, Cortijuela y Trevenque. Regresarán por los Arenales, Campamento del Lobo, Monachil y Granada. Cada montañero sumará tres puntos.

Deportes del Frente de Juventudes

PRUEBAS ATLETICAS, EL DOMINGO

Con vistas a los próximos campeonatos universitarios de atletismo, y a fin de ir preparando convenientemente a los que han de representar a Granada en los campeonatos nacionales de este deporte, en Valladolid, en abril próximo, organizada por el S.E.U., una interesante jornada de atletismo, en la que podrán participar, además de los universitarios, cuantos atletas lo deseen. El programa dará comienzo a las diez y media y estará integrado por pruebas de cien, cuatrocientos y mil quinientos metros lisos ciento diez metros vallas, saltos de longitud y pértiga y lanzamientos de disco y martillo.

HOCKEY SOBRE HIEBA

Mañana, viernes, continuará en el Estadio de la Juventud el campeonato universitario de hockey sobre hierba, que tanto interés ha despertado en nuestra ciudad. Se jugarán las últimas eliminatorias de la primera fase, con el siguiente programa: Farmacia-Sacro Monte, a las tres y media; y Medicina-Comercio, a las cuatro y media. Los vencedores de estos partidos, en unión de Albalcín y Derecho, jugarán la segunda fase por el sistema de Liga, que comenzará el martes, día 20.

El anuncio en PARTIA es el más eficaz

HUELGA EN LONDRES DESEMBARCO SURCOREANO



El anuncio de que el próximo greso Sindical del Campo se celebrará en nuestra ciudad durante los días 12 al 15 de marzo...

Granada, provincia eminentemente agrícola, ha dejado de ser una ciudad agrícola, una vez que Sevilla, otras en Málaga y algunas en Madrid, pero jamás en su propia capital. Por vez primera, y es a celebrarse aquí un Congreso de esta importancia, al que asistirá representantes de Almería, Jaén y Málaga.

La Delegación provincial de Sindicatos, en la que reina estos días un entusiasmo y extraordinaria actividad, tiene la esperanza de que sean escuchadas las justas pretensiones de los labradores, y ganaderos de Andalucía oriental y pueda obtenerse un mandato uno estudio completo de los problemas del campo, proponiendo las soluciones necesarias para ver la alegría a los humildes brazos de los trabajadores campesinos.

Nos consta que ya se trabaja todo entusiasmo en los medios campesinos y ganaderos de la provincia. Hermandades de Labradores y Cárter Oficial Sindical Agrario se reúnen estos días para oír las opiniones de autoridades y competentes y formular las peticiones encaminadas a la redacción de los proyectos.

TEMAS DE LAS POTENCIAS en dirección a Almería el comisario del Paro, camarada Laporta Girón.

El Inspector nacional del Paro, coronel don Teodoro Arredonda, emprendió directamente el regreso a Madrid.

Desde Almería, el camarada Laporta se trasladará a Murcia.

CHIPPYONG, EN LLAMAS

UNOS MIL COMUNISTAS han cruzado el río Han, a unos cinco kilómetros al Noroeste del aeródromo de Kimpo, en lo que parece ser un intento de flanqueo de las fuerzas de las Naciones Unidas. Un portavoz declara que no se tienen más detalles de esa operación, pero se supone que no ha habido contacto entre los rojos y las fuerzas terrestres aliadas.

FRONTE CENTRAL DE COREA, 14 (EFE). — Desde el aire, Chippyong parece "tierra de nadie". Al caer la tarde estaba ardiendo la parte meridional de la localidad, de importancia ferroviaria.

TROPAS RUSAS, EN CHINA NUEVA YORK, 14 (EFE). — Algunas tropas rusas se han trasladado a la China comunista para reemplazar a los soldados chinos que luchan en Corea, según dice una información aparecida hoy en los periódicos de la cadena Cripps-Howard.

La información, enviada por el corresponsal Jim Lucas, y atribuida a los servicios secretos de los nacionalistas chinos, afirma que 25.000 soldados soviéticos al mando del general Vanov, cruzaron recientemente la frontera hacia la provincia de Sinkiang.

PATRIA

Décano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

Churchill desentierra su hacha de combate

Los conservadores darán guerra sin cuartel al laborismo

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 14. — El tamtam de la tribu de los conservadores redobla desde hace una semana en la selva política británica, llenando de pavor los corazones de la tribu de los laboristas. Se murmura en la jungla que el viejo jefe conservador Aguija Negra ha desenterrado su hacha de guerra, y que ha decidido enarbolarla hasta arrancarla la cabellera al jefe enemigo laborista, Aguija Roja. Bueno, a decir verdad, no es la cabellera —poco abundante— de Clement Attlee lo que realmente interesa a Winston Churchill. La lucha tiene objetivos más sustanciales. Trátase, en efecto, de reconquistar los favores de la voluble Doña Opinión, que, hace cinco años, como todo el mundo sabe, tan bruscamente abandonó sus brazos para entregarse a los brazos rivales, Winston Churchill, según me dicen, ha prometido no volver a fumar el cigarrillo puro de la paz hasta que la dama en cuestión no le haya devuelto, con su corazón, la cartera de primer ministro que le quitara y, con ella, la moneda de casita que posee en el 10 de Downing Street.

a la política exterior, cabe señalar que no sólo sigue tomando Inglaterra el "gran debate" que agita a sus primos de allende el océano, con calma, sino que lejos de fruncir el ceño ante ciertas manifestaciones y determinadas actitudes, trata de comprender y de justificar el por qué y el cómo de la reacción norteamericana. Los ingleses razonan: "Los americanos reaccionan frente a nuestra política hecha de reticencias y reluctancias como nosotros reaccionamos frente a la francesa cuando Laval quiso hallar un compromiso con Italia. En el fondo, tienen razón. No cabe duda de que China es un agresor y no cabe duda de que al vincular en condensa como tal, la ONU y nosotros parecemos mediar el carácter de una agresión según la potencia de quien la cometió y no según las normas de seguridad internacional que elaboramos en la Carta. Pero, ¿de qué sirve "condenar" si no disponemos de fuerzas para "castigar"?

Una primera vista, la cosa no debería ser demasiado difícil. Las dificultades se suceden a las dificultades y una crisis no termina sin que antes empiece otra. La escasez de carbón, de luz, de gas, la paralización progresiva de los transportes, los cortes de las industrias, la carencia de materias primas, la falta de mano de obra, por una parte, y la amenaza de paro, por la otra, son "balas de plomo" en las escopetas conservadoras. Y, además, el poderoso "General Gripe" empieza a diezmar las filas laboristas... Los "torres" han comprendido que la coyuntura les es sumamente favorable — más favorable que nunca —, y, por lo visto, han decidido no cejar en sus intentos hasta derrotar al Gobierno e imponer a Mr. Attlee la celebración de nuevas elecciones generales (salvo, evidentemente, si antes de lograrlo, estalla la guerra).

ARGUMENTO LOGICO, PERO FALSO

El argumento puede parecer "lógico". No por ello deja de ser falso. En primer lugar, no cabe duda de que Mao Tse Tung se creó en la medida de que vio divididos a quienes hubiesen podido ofrecerle resistencia. Por otra parte, es evidente también que un principio moral debe ser invariable, sea cual fuere la importancia y potencia de quien lo violó, si no se quiere hacer dudar al mundo respecto de todos los principios y de toda la moral. Tengo la impresión de que Winston Churchill añades, esta flecha a su arco, haría más fácilmente diana en la opinión pública que agitando el "tomahawk" de las promesas electorales, pues, en el fondo, existe en este pueblo un sentimiento arraigado del deber. ¿Qué esperará el viejo jefe conservador para soplar en la cubeta de los ideales?

INTERESA MAS EL "MATCH" DE "CRICKET"

Dicho esto, justo es reconocer también que la opinión pública de este país no parece poner aún mucho interés en el resultado de la lucha. "El fondo" —me decía hoy un empleado— no existen los partidos en Inglaterra. El programa electoral de conservadores y laboristas se parece como un hermano gemelo se asemeja a otro. Las diferencias son mínimas y más que a diversos conceptos políticos o económicos, obedecen a razones electorales, es decir, son de carácter demagógico. Tengo usted la seguridad de que, enfrentados con idénticas dificultades, ambos partidos gobernarán siempre de idéntica manera.

Fundada o no, esta opinión —y a mi juicio mi interlocutor simplifica demasiado las cosas—, aun cuando efectivamente los programas de ambos partidos son copia el uno del otro, los obreros son aquí "laboristas" por principio y, por principio también, la clase media y burguesa son "conservadoras" — el hecho es que el drama que actualmente se desarrolla en el Parlamento, no ha trascendido todavía a la calle. Por de pronto, a los ingleses les interesa más mucho más, el "match" de cricket en Australia y, en segundo lugar — muy en segundo lugar —, los problemas políticos y militares internacionales y las repercusiones que pueda tener sobre la orilla americana la política exterior del Foreign Office. Del partido de cricket no hablaré aquí porque —lo confieso— no entiendo una palabra de este juego que dura varios días y que se interrumpe de vez en cuando para tomar el té. En cuanto

INDICE-RESUMEN DE ESTE NUMERO

- Arasajo en honor del tesoro de Hacienda, señor Forero, con motivo de su jubilación.
- Dio su anunciada conferencia el profesor Guastavino.
- Marchó a Almería el comisario nacional del Paro.
- Hoy comenzará el sellado de papeletas en la Campaña de Invierno.
- Un órgano electrónico será probado esta tarde en la Catedral.
- Del 12 al 15 de marzo se celebrará en Granada el Congreso regional agrario de Andalucía oriental.
- Mr. Stanton Griffiths se detendrá en Sevilla, de paso para Madrid.
- Llegó a Madrid nuestro embajador en la Argentina.
- El teniente general Quiroga de Llano, en estado gravísimo.
- Varios pueblos gallegos, bloqueados por la nieve.
- Sigue la estancia del camarada Girón en Málaga.
- Declaraciones de Migué Primo de Rivera ante su nombramiento de embajador en Londres.
- Cualquier ataque o contra Yugoslavia tendrá la misma réplica que en Corea, dice Acheson.
- Desembarco surcoreano en Wonsan, en Corea del Norte.
- Suicidas ataques rojos contra Chippyong, en Corea.
- Rusia protesta por el rearme del Japón.
- Cinco divisiones "atlánticas" saldrán inmediatamente para Alemania.
- Próximo regreso de Eisenhower a Europa.
- Sigue la desbandada en el partido comunista italiano.
- Taft, partidario de volver a cruzar el paralelo 38.
- Dígala.
- "Mirando al mar".
- Lleva muchos años cantando?
- Pues todos.
- Y suman...
- Treinta y tres, cumplidos el diciembre.
- Supongo que no vendría útil al mundo cantando.
- Casi, porque a los doce años ya lo estaba haciendo.
- Me refiero, concretamente, al género que cultivó.
- Unos nueve.
- ¿Conoce a sus competidores?
- Somos buenos amigos.
- ¿Cómo juzga a Machín?
- Es el más interesante de todos.
- ¿Por qué?
- Por su clarísima vocalización, yo diría que perfecta. Su estilo sudamericano me gusta mucho.
- ¿Bonet de San Pedro?
- Es de un estilo personalísimo. Su manera de cantar tiene un sello nostálgico especial.
- ¿Ana María González?
- Es muy buena cantante, pero su voz, aun siendo buena, me recuerda las voces africanas de la zarzuela y esto no me conviene.
- Entonces...
- Yo prefiero la expresión a la voz. Y para este género, me gusta la voz grave en la mujer.
- Ejemplo.
- Elvira Ríos.
- ¿Qué le parece Bing Crosby?
- Es el maestro de los cantores.
- ¿Y Frank Sinatra?
- Muy bueno también, pero menos que Bing Crosby.
- ¿Y Jorge Sepúlveda?
- El peor de todos.
- ¿No sea tan severo consigo mismo, hombre!
- Se lo digo de verdad.
- No sería popular.
- ¡Mí popularidad está basada en mi modo de cantar y, sobre todo, en el timbre de voz.
- ¿Cómo es esa voz?
- La más radiofónica de todas.
- ¿Caray!
- Eso, al menos, dicen los técnicos en la grabación de los discos.
- Fundadas las virtudes de unos y otros, ¿cuál sería el cantor ideal?
- Aquél que tuviera la dicción y vocalización de Machín y a no, no algo.
- Siga.
- Y el timbre de voz de Jorge Sepúlveda.
- Vamos, que sueña bien el timbre.

Cualquier ataque a Yugoslavia...

UNIÓN SOVIÉTICA y sus satélites tienen casi cinco millones de hombres bajo las armas, organizados en 175 divisiones, mientras que las fuerzas del Pacto del Atlántico totalizan cuatro millones y medio de hombres, de los cuales 2.800.000 son fuerzas de Infantería, según establece un informe distribuido hoy por las comisiones de Asuntos Exteriores y Servicios Armados del Senado.

El informe agrega que la capacidad económica y militar de los oc-

cidente, "supera con mucho" la de Rusia y sus países satélites.

Este informe ha sido dado a conocer en visperas de las audiencias en el Senado sobre la cuestión del envío de tropas norteamericanas a las fuerzas del Pacto del Atlántico. La información, según ha dicho el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Tom Connally, "ha sido obtenida de diversas fuentes públicas y gubernamentales".

MAC MILLAN, EN FAVOR DEL EJERCITO EUROPEO

LONDRES, 14 (EFE). — En el debate celebrado en los Comunes sobre la defensa, Harold Mac Millan, por la oposición conservadora, deploró lo que calificó de actitud "obstruccionista y despectiva" del Gobierno hacia los esfuerzos de otros países para formar un Ejército europeo. Si la formación de tal Ejército —agregó— los recursos de Francia, Bélgica, Holanda, Alemania y otros países europeos no serán utilizados al máximo.

Afirmó que Gran Bretaña debería haber enviado jefes de alto rango para tomar parte activa en la próxima conferencia de París acerca de un Ejército europeo. Preguntó qué sucedería si este verano los satélites de Rusia atacaran a Yugoslavia o se produjeran perturbaciones en Persia. El petróleo es el talón de Aquiles de Rusia, pero también sería el golpe más rudo que podrían asestar a la fuerza de la Gran Bretaña.

SPAAR CREE QUE HA MEJORADO LA SITUACION

WASHINGTON, 14 (EFE). — El ex primer ministro belga, Paul Spaar, ha declarado a la agencia United Press que, a su juicio, la situación internacional es hoy mucho mejor que cuando él llegó a Washington en enero. "La situación en Corea es ciertamente mejor y no creo que esté próxima ni sea inevitable una tercera guerra mundial", dijo. Se negó a comentar su "intencionalísima conversación" con Marshall, con quien almorzó ayer. En fin, elogió grandemente al presidente Truman y a sus colaboradores por su criterio en cuanto a las relaciones entre Norteamérica y la Europa occidental. Destacó que los grandes impuestos que gravan a los estadounidenses, indican la enormidad del esfuerzo del rearme y se congratuló de que muchos republicanos, adoptando una postura más difícil que sus correligionarios vean la necesidad de apoyar a Europa.

Audiencias del Caudillo

(Viene de la página primera)

teniente coronel caballero millado permanente.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Gaspar Dávila, subdirector general de Justicia municipal, acompañado de cuatro jueces municipales; doña Milagros Farina, viuda del coronel Lono; doña María Cristina Falcó, condesa de la Maza; don Emilio Navasqués, em-

bajador de España en la Argentina; marqués de Santa Cruz, ministro de España en La Haya; don Tomás Suñer, subsecretario de Política Exterior y Comercio; don José Carreras, gobernador civil de Lérida; barón de Esponellá, segundo teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona; don Jesús Rodríguez Salmons, síndico presidente del Ilustre Colegio de Comercio y Bolsa de Madrid, y don Serafín Ballesteros.

NOTA Internacional OLOR A PODRIDO

QUE detrás del "telón de acero" hay algo que huele a podrido, lo demuestra diariamente informaciones y noticias filtradas a través del mismo. La última y más sensacional, la desaparición sin dejar rastro de Vlado Clementis, el siniestro figurón, íntimo colaborador de Gottwald, de quien recibió la cartera de Asuntos Exteriores a raíz de la famosa "defenestración" de Jan Masaryk, justamente hace ahora tres años. Sólo dos se mantuvo Clementis en el ministerio, pues a poco de hacerse cargo de él, comenzó a hablarse de serias divergencias con otros dirigentes comunistas sobre cuestiones fundamentales, tanto de política interna como de política exterior. Los mismos que habían suprimido al ingenuo Masaryk, comenzaron muy pronto a reprochar a su sucesor, Clementis, su supuesta "moderación", su excesivo apego a los modos y fórmulas "occidentales". Pesaba entre la jarca comunista ortodoxa y fanática de Praga el recuerdo de los cinco años de guerra pasados por Clementis en Londres, materialmente cosido a los democráticos faldores de Eduardo Benes, otro que desapareció del mundo de los vivos en las trágicas jornadas del golpe de Estado rojo de 1948. Por último, tras muchas tentativas "para hacerle volver a la línea del partido", el "desviacionista" Clementis fue destituido el año pasado por estas mismas fechas. Era la primera etapa —y así recordamos haberlo dicho entonces en estas columnas— hacia su "liquidación" total. La noticia de ahora lo confirma. Clementis, como Benes, como Masaryk, como Petkov, Rajk y tantos otros "titistas" más o menos en potencia, ha pagado a un precio carísimo —quizás el de la propia vida— el tremendo error de todos los demócratas de su laya: creer que se puede encender impunemente una vela a Dios y otra al diablo.

El misterio en torno al personaje checo es cada vez mayor. ¿Ha huido a un país occidental para ponerse a buen recaudo? ¿Es la noticia de su huida una maniobra comunista para justificar su asesinato? En todo caso, el hecho es sumamente significativo e importante y justifica que agentes del F. B. I. norteamericano se hayan trasladado con toda rapidez a Europa para tratar de poner en claro, sobre el terreno, la apasionante incógnita. Porque la aventura de Clementis, considerado como el "Tito de Checoslovaquia", es algo más que la odisea personal de un comunista desengañado que se enfrenta con el amo soviético y tiene que huir de la quema; es una prueba elocuentísima de que tampoco en Checoslovaquia, principal bastión ruso en Europa central, van muy bien las cosas para Moscú, pues cada día cunde la resistencia de los mismos dirigentes comunistas —entre ellos el propio presidente Gottwald, de quien se dice que está fuertemente vigilado— a la supeditación total y absoluta exigida por el Kremlin.

A pesar de los procedimientos terroristas que emplea con sus vasallos, Rusia no termina de asimilar al gran bocado de la media Europa sometida. La espina que le clavó la secesión de Tito, al no haber sido extirpada a tiempo, continúa supurando y extendiendo el foco infeccioso a todo el cuerpo de la Europa comunista. Beria, el omnipotente jefe de la M. V. D., ha tenido que acudir estos días en persona a Praga para apagar el fuego de la insurrección. Quizás esta vez haya llegado a tiempo, pero si el resaca persiste —y resulta extremadamente difícil extinguirlo por completo— Rusia podría sufrir cualquier día un terrible desmoronamiento. La huida de Clementis, como la coartada desbandada que se registra en las filas comunistas italianas, son síntomas altamente expresivos y consoladores para Europa. No todo está perdido aún.

MUÑOZ MOMPEAN

La vida moderna



Por Conti



Así nos contesta... Jorge Sepúlveda



Ha pasado por el escenario de teatro Cervantes Jorge Sepúlveda, uno de los más felices intérpretes de las melodías modernas. Finalmente, nos recuerda, a veces, a Walt Disney; a ratos, a Pepe Nieto, pero su parecido con Basil Rathbone es más asombroso. Se lo hemos dicho y se ha sonreído. Y comenta:

—Eso mismo me han dicho otros muchos.

Nos enseña una fotografía suya, en segundo plano, y exclama:

—Basil Rathbone clavado.

—¿Le gustaría ser de verdad?

—Soy feliz siendo Jorge Sepúlveda.

—El creador de las melodías modernas...

—Creador de lo mío, nada más.

—¿Son tuyas esas canciones?

—Algunas, sí; otras, no.

—¿Le pone la música?

—A ninguna.

—¿Muchas grabaciones en discos?

—Unas ciento quince.

—¿Son esas todas las canciones?

—No, tengo más.

—¿Cuál de ellas le gusta más interpretar?

—Siempre la última.

—Eso no vale. Diga una.

—"Me tienes que querer" es la que voy a cantar con más agrado.

—¿Basada en algo real?

—Pudiera ser.

—¿Luego está enamorado?

—Lo estoy.

—¿Su canción más popular?

—Precisamente la que mejor me gusta.

—Dígala.

—"Mirando al mar".

—¿Lleva muchos años cantando?

—Pues todos.

—Y suman...

—Treinta y tres, cumplidos el diciembre.

—Supongo que no vendría útil al mundo cantando.

—Casi, porque a los doce años ya lo estaba haciendo.

—Me refiero, concretamente, al género que cultivó.

—Unos nueve.

—¿Conoce a sus competidores?

—Somos buenos amigos.

—¿Cómo juzga a Machín?

—Es el más interesante de todos.

—¿Por qué?

—Por su clarísima vocalización, yo diría que perfecta. Su estilo sudamericano me gusta mucho.

—¿Bonet de San Pedro?

—Es de un estilo personalísimo. Su manera de cantar tiene un sello nostálgico especial.

—¿Ana María González?

—Es muy buena cantante, pero su voz, aun siendo buena, me recuerda las voces africanas de la zarzuela y esto no me conviene.

—Entonces...

—Yo prefiero la expresión a la voz. Y para este género, me gusta la voz grave en la mujer.

—Ejemplo.

—Elvira Ríos.

—¿Qué le parece Bing Crosby?

—Es el maestro de los cantores.

—¿Y Frank Sinatra?

—Muy bueno también, pero menos que Bing Crosby.

—¿Y Jorge Sepúlveda?

—El peor de todos.

—¿No sea tan severo consigo mismo, hombre!

—Se lo digo de verdad.

—No sería popular.

—¡Mí popularidad está basada en mi modo de cantar y, sobre todo, en el timbre de voz.

—¿Cómo es esa voz?

—La más radiofónica de todas.

—¿Caray!

—Eso, al menos, dicen los técnicos en la grabación de los discos.

—Fundadas las virtudes de unos y otros, ¿cuál sería el cantor ideal?

—Aquél que tuviera la dicción y vocalización de Machín y a no, no algo.

—Siga.

—Y el timbre de voz de Jorge Sepúlveda.

—Vamos, que sueña bien el timbre.

SAUCE

El anuncio en PATRIA es el más eficaz